

ΗΠΕΙΡΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ

ΙΔΡΥΤΗΣ:
Ευθύμιος Τzáλλας

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:
Ελευθέριος Τzáλλας
(1960-1983)

8
ΣΕΛΙΔΕΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ

10
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1985
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 15
Ετος 58. ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 16186

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

Ζητάει μ' έγγραφό του ο Δήμαρχος Ιωαννίνων

ΣΥΝΑΨΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

Την σύναψη προγραμματικής σύμβασης για την πολιτιστική ανάπτυξη της πόλης με το υπουργείο Πολιτισμού επιδιώκει ο Δήμος Ιωαννίνων.

Για το σκοπό αυτό έστειλε έγγραφο στην υπουργό Πολιτισμού Μελίνα Μερκούρη με το οποίο τονίζει:

Ο συνδυασμός της ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ που διοικεί σήμερα το Δήμο Ιωαννίνων, με την προγραμματική του διακήρυξη διαβεβαίωσε στο λαό της πόλης μας ότι θα αγωνιστεί για μια ουσιαστική πολιτιστική ανάπτυξη της πόλης και της περιοχής. Ανάπτυξη πολιτιστική που δεν θα περιορίζεται απλά και μόνο να καταναλώνει τα διάφορα πολιτιστικά προϊόντα, αλλά που θα δίνει τη δυνατότητα στο σύνολο του λαού μας να δημιουργεί και ταυτόχρονα να απολαμβάνει τα πολιτιστικά του δημιουργήματα χωρίς τον κίνδυνο να χάσει την εθνική του ταυτότητα. Χρειάστηκε, και θα χρειαστεί ακόμα, σκληρός αγώνας προς αυτή την κατεύθυνση, και προπαντός συγκεκριμένα μέτρα. Σύντομα θα αναφερθούμε σ' αυτά τα συγκεκριμένα μέτρα που πήραμε, γιατί πιστεύουμε πως καμιά ριζική αλλαγή δεν μπορεί να γίνει χωρίς ουσιαστική πολιτιστική ανάπτυξη και γιατί επίσης εδώ χρειαζόμαστε, αμέριστη μάλιστα, τη βοήθεια του Κράτους, και συγκεκριμένα του υπουργείου σας.

Σε συνεργασία με το υπουργείο σας λειτουργήσε, με μεγάλη επιτυχία κατά το 1984 και 1985 το ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΑΝΟΙΧΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ του Δήμου μας. Διαπρεπείς επιστήμονες απ' το Πανεπιστήμιό μας και από άλλα μέρη της πατρίδας μας είναι εισηγητές των θεμάτων, μετά την παρουσίαση των οποίων ακολουθεί εποικοδομητικός διάλογος. Χιλιάδες συμπολιτών μας, όλων των κοινωνικών τάξεων παρακολουθούσαν κάθε εβδομάδα τα ενδιαφέροντα θέματα που αναπτύσσονταν και συντελούν στο πολιτιστικό και πνευματικό ανέγασμα του λαού μας.

Σε συνεργασία με το υπουργείο σας επίσης ιδρύθηκε και λειτουργεί επί δύο χρόνια τώρα το ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ,

που καλύπτει θεατρικά ολόκληρη την Ηπειρο, ενώ ταυτόχρονα έχει δώσει αρκετές πετυχημένες παραστάσεις και σε άλλα μέρη της χώρας μας, προκαλώντας ευμενέστατα σχόλια.

Το πρώτο έτος που η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ανέλαβε τη Διοίκηση του Δήμου ίδρυσε το ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ, το οποίο σήμερα προσφέρει μουσική παιδεία σε 700 μαθητές της πόλης την ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΟΡΩΔΙΑ και το ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ με αξιόλογες εμφανίσεις σε πολλά μέρη της Ελλάδας και το εξωτερικό.

Αναβάθμισε και εδραίωσε τις ετήσιες πολιτιστικές εκδηλώσεις ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΑ με επίκεντρο τις παραστάσεις αρχαίου δράματος στο θέατρο της ΔΩΔΩΝΗΣ. Ίδρυσε παιδική θεατρική σκηνή και τμήμα Κινηματογράφου, εικαστικό εργαστήριο, ενώ ταυτόχρονα ξεκίνησε την ανέγερση του Πνευματικού Κέντρου της πόλης μας οι εργασίες του οποίου βρίσκονται σε ικανοποιητικό βαθμό και θα αποτελέσει μόλις ολοκληρωθεί τη βάση για την πολιτιστική ανάπτυξη της πόλης μας.

Δεν υπάρχει τομέας που να σχετίζεται με την πολιτιστική ανάπτυξη συμπολιτών μας, στον οποίο να μην έδειξε το ανάλογο ενδιαφέρον η Δημοτική Αρχή και να μην κατέβαλε την απαιτούμενη προσπάθεια. Μπήκαν έτσι οι βάσεις για την πολιτιστική ανάπτυξη του τόμου μας.

Η προσπάθεια όμως αυτή δεν πρέπει να σταματήσει ούτε πάλι πρέπει να εξαρτηθεί μονάχα απ' τη δραστηριότητα και τη θέληση της Δημοτικής Αρχής. Χρειάζεται να συνεχισθεί, να ολοκληρωθεί και προπαντός να συστηματοποιηθεί. Και αυτό για να γίνει, χρειάζεται η συμπράξη της επίσημης πολιτείας, χρειάζεται η συμπράξη του υπουργείου σας. Η πολιτεία έδειξε ενδιαφέρον και προς αυτή την κατεύθυνση.

Πιστέψτε, στις δυνατότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αξιολόγησε όμως σωστά την κατάσταση στην οποία αυτή βρίσκεται, κατά το μεταβατικό τούτο στάδιο που περνάει. Ψήφισε το νόμο 1416/84 για την ενδυνάμωση της Το-

πικής Αυτοδιοίκησης. Με το άρθρο 11 αυτού του νόμου καθορίζει ότι «για εκτέλεση προγραμμάτων ανάπτυξης μιας περιοχής και για την παροχή υπηρεσιών, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης μπορούν να συνάπτουν προγραμματικές συμβάσεις με φορείς του δημόσιου τομέα».

Απ' τη στιγμή που ψηφίστηκε ο νόμος 1416/84 μέχρι σήμερα έγινε απ' την πολιτιστική επιτροπή του Δήμου μας μια συστηματική προεργασία και πριν λίγες μέρες παρουσιάστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης μας

Σύσκεψη περιβαλλο- ντολόγων

Σύσκεψη περιβαλλοντολόγων της Ηπειρού θα πραγματοποιηθεί αύριο Δευτέρα στις 9 το πρωί στα γραφεία της Δ/σης Οικισμού Ιωαννίνων.

Τα θέματα που θα συζητηθούν είναι:

- Τρόπος εκδόσης αδειών διαθεσης αποβλήτων
- Γνωμάτευση για ίδρυση οχλουσών δραστηριοτήτων
- Συζήτηση για μεγάλες μονάδες χηροστασιών

Επιμόρφωση γεωτεχνικών

Την Δευτέρα θα αρχίσει σε αίθουσα της Πρακτικής Γαλακτοκομικής Σχολής Ιωαννίνων, εκπαίδευση επιμορφώσεως νεοδιορισθέντων γεωτεχνικών υπαλλήλων (Γεωπόνων - Κτηνιάτρων - Δασολόγων - Ιχθυολόγων) του υπ. Γεωργίας, που θα λήξει στις 20.12.85.

Την εκπ/ση θα παρακολουθήσουν 21 Γεωπόνοι, 5 Δασολόγοι, 5 Κτηνίατροι και 2 Ιχθυολόγοι που τοποθετήθηκαν στις αντίστοιχες Υπηρεσίες της Ηπειρού.

Τα θέματα θα αναπτύξουν ειδικοί ομιλητές διαφόρων Υπηρεσιών (Υπ. Γεωργίας, Α.Τ.Ε. Νομαρχίας, Ιωαννίνων, Συνεταιρισμών κλπ.)

Στην έναρξη της εκπαίδευσης θα παραστεί και θα κηρύξει την έναρξη της ο Νομάρχης Ιωαννίνων κ. Βασ. Μπρακατσούλας.

Διορισμοί δασκάλων

Η Δ/ση Δημοτικής Εκπ/σης Νομού Ιωαννίνων κάνει γνωστό ότι όσοι πτυχιούχοι Παιδαγωγικών Ακαδημιών που γεννήθηκαν το έτος 1965 και δεν υπέβαλαν δικαιολογητικά διορισμού τους στο Υπ. Παιδείας, επειδή δεν συμπλήρωσαν το 21ο έτος της ηλικίας τους το 1985, δικαιούνται μετά τη δημοσίευση του νέου Ν. 1566/1985 να τα υποβάλουν.

Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να προσέλθουν στο Γραφείο της Δ/σης Δ.Ε. (αριθ. Γραφ. 345) για την υποβολή τους μέχρι 31.12.85 το αργότερο.

Απο την υπουργό

Πολιτισμού Μελίνα Μερκούρη

ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα πολιτιστικής ανάπτυξης που μπορεί να αποτελέσει το αντικείμενο μιας Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής Ανάπτυξης Ιωαννίνων.

Τα βασικά τμήματα της επιχείρησης αυτής και το πρόγραμμα που πρόκειται να εκτελέσει αναγράφονται στην επισυναπτόμενη 287/85 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου (σελ. 3 και 4) με την οποία εγκρίθηκε η εισήγηση της πολιτιστικής επιτροπής.

Έπειτα απ' τα παραπάνω:

1. **Εισηγούμαστε** με βάση την απόφαση (287/85) του Δημοτικού Συμβουλίου τη σύναψη προγραμματικής Σύμβασης με το υπουργείο Πολιτισμού και το υφυπουργείο Νέας Γενιάς και τη σύσταση Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής Ανάπτυξης Ιωαννίνων (ΔΕΠΑΙ) που θα αναλάβει την εκτέλεση του πολιτιστικού προγράμματος που αναγράφεται στην παραπάνω απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου

2. Σας παρακαλούμε να μας ορίσετε κάποια προσωπική συνάντηση κατά την οποία θα εξετάσουμε λεπτομερώς το θέμα και θα ανταλλάξουμε απόψεις γύρω από την καλύτερη οργάνωση της επιχείρησης.

Τελειώνοντας, κυρία Υπουργός, θέλω να σας τονίσω την αναγκαιότητα της προτεινόμενης προγραμματικής σύμβασης για την πολιτιστική ανάπτυξη της απομονωμένης τούτης περιοχής της πατρίδας μας. Είμαι βέβαιος ότι και σεις συμμερίζετε τις απόψεις μας γι' αυτό περμένουμε άμεσα την εκδήλωση του ενδιαφέροντός σας.

Αναβάλλεται η επίσκεψη Παπανδρέου σε Βελιγράδι και Βρυξέλλες



ΑΘΗΝΑ, 9. - Αναβάλλεται η επίσημη επίσκεψη του πρωθυπουργού στο Βελιγράδι καθώς επίσης και η μεταβίβαση του στις Βρυξέλλες, γιατί, όπως ανακοινώθηκε ο Πρωθυπουργός κ. Α.Γ. Παπανδρέου επιθυμεί να βρίσκεται στην Αθήνα για να συμμετάσχει προσωπικά στην κατάρτιση του προϋπολογισμού και στην τελική διαμόρφωση της αναπτυξιακής πολιτικής της κυβέρνησης.

Ειδικότερα για το θέμα αυτό ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Κώστας Αρλιώτης έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση:
«Ο πρωθυπουργός κ. Ανδρέας Γ. Παπανδρέου αναβάλλει την επίσημη επίσκεψη του στη Γιουγκοσλαβία κα-»

ώς και την μεταβίβαση του στις Βρυξέλλες για την ειδική συνεδρίαση του ΝΑΤΟ που επροκειτο να γίνει από 19-21 Νοεμβρίου.

«Οι λόγοι της αναβολής της επίσκεψης στη Γιουγκοσλαβία και της ματαιώσεως του ταξιδιού στις Βρυξέλλες οφείλονται στην επίθυμια του πρωθυπουργού να συμμετάσχει προσωπικά στην οριστική κατάρτιση του ετήσιου προϋπολογισμού και στην τελική διαμόρφωση της αναπτυξιακής πολιτικής της κυβέρνησης».

Για την επίσκεψη του Πρωθυπουργού στη Γιουγκοσλαβία θα καθορισθεί νέα ημερομηνία.

Στην ειδική συνεδρίαση του ΝΑΤΟ, την Ελλάδα, θα εκπροσωπήσει ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης κ. Γιάννης Χαραλαμπίδης».

Οικονομική ενίσχυση κοινοτήτων και συν/σμών

Με απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου εγκρίθηκε η οικονομική ενίσχυση η οποία θα καλύπτει το 70% των δαπανών κοινοτήτων και δύο συνεταιρισμών για την κατασκευή μικρών έργων.

Κοινότης Βουτσάρá: 175.000 δρχ. για δαπάνη 250.000 δρχ. (μεταφορικά υλικών και επιστροφή δαπέδου με γκρο-μπετόν)
Η Κοινότης έχει ενισχυθεί το έτος 1984 με 740.000 δρχ. για αγορά γεφυροπλάστιγγας και κατασκευή οικίσκου ζυγίσσεως και υποβάσεως της γεφυροπλάστιγγας.

Κοινότης Καλεντζίου: 280.000 δρχ. για δαπάνη 400.000 δρχ. (κατασκευή οικίσκου ζυγίσσεως και διαμόρφωση χώρου)

Η κοινότης έχει ενισχυθεί το έτος 1984 με 740.000 δρχ. για αγορά γεφυροπλάστιγγας και κατασκευή υποβάσεως.

Γ.Π.Σ. Κλειδιωνιάς 105.000 δρχ.

για δαπάνη 150.000 δρχ. κατασκευή οικίσκου ζυγίσσεως υφισταμένης από την γεφυροπλάστιγγα.

Κοινότης Πραμάντων 175.000 δρχ. για δαπάνη 250.000 δρχ. κατασκευής ράμπας φορτοεκφόρτωσης ζώων.

Γ.Π.Σ. Κρυφού 910.000 δρχ. για δαπάνη 1.300.000 δρχ. (αγορά γεφυροπλάστιγγας 870.000 δρχ. - υποβάση 230.000 δρχ. οικίσκος 200.000 δρχ. από την ζωαγορά αυτή θα εξυπηρετηθούν οι κοινότητες Μυροδάφνης Ραβενίων, Αβγού, Μολυβαδίας, Επισκοπικού.

Κοινότης Μπαουσιών: ομοίως 910.000 δρχ. για δαπάνη 1.300.000 δρχ. για αδημοσίευση ζωαγοράς στον Συνοικισμό Τύρια όπου θα εξυπηρετούνται και οι κοινότητες Αγίας Αναστασίας, Κουμαριά, Ανθοχωρίου, Πλατανίων, Λίππας, Ανθοχωρίου, Αγίου Νικολάου Βαλανιδιάς Αρτοποιίας, Παρδαλίτσας.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΣΤΑΥΡΑΚΙΟΥ

Σχετικά με επιστολή του Προέδρου Σταυρακίου που δημοσιεύσαμε στις 5.11.85, ο Δήμαρχος Χαρίλαος Τολής, απαντά και τονίζει τα εξής:

«Δυστυχώς για τον κ. Πρόεδρο του Σταυρακίου, ούτε ο Δήμαρχος δημαγωγεί, ούτε απ' την Κοινότητα Σταυρακίου ζητήσαμε να μας παραχωρήσει χώρο για έργα του Δήμου - Δε ζήτησε χώρο από κανένα. Διεκδικούμε αυτά που μας ανήκουν. Και μια έκταση 231 στρεμμάτων, απ' αυτή που ανήκει, όχι στην Κοινότητα Σταυρακίου, αλλά στο υπουργείο Γεωργίας, δικαιοδικά μας ανήκει. Αυτό πρέπει να το καταλάβει μια για πάντα η Κοινότητα Σταυρακίου, και να σταματήσει τις παραπλανητικές και δημιουργικές διακηρύξεις, επικλοούμενη μάλιστα και ανεξαρτησία ως Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αυτή την ανεξαρτησία τη σεβόμαστε πρώτα εμείς και γι' αυτήν εξακολουθούμε να αγωνιζόμαστε. Και είναι ακόμα πιο λυπηρό το γεγονός ότι συνδέει τις ενέργειες του Δήμου με τη Χούντα. Δεν ξέρουμε τι σχέδιο έχει η Κοινότητα Σταυρακίου με τη Χούντα, είναι πάντως δεν έχουμε καμία σχέση μ' αυτή και είμαστε υποχρεωμένοι να καταγγελλούμε την Κοινότητα Σταυρακίου, γι' αυτό το συσχετισμό που κάνει ανάμεσα στο Δήμο και στη Χούντα.

Η αλήθεια γύρω απ' το θέμα, με όλη τη δυνατή συντομία, έχει ως εξής: Την αλήθεια, θέβασα την έρεση ο Πρόεδρος της Κοινότητας, πρέπει όμως να τη μάθει και ο υπόλοιπος κόσμος.

Το Δημοτικό Συμβούλιο της Πόλης μας με την 86/13.5.1970 απόφαση του, παραχώρησε στο τότε Βασιλικό

κό Συμβούλιο και να κινήσουμε τη διαδικασία για την ανάκληση της παραχώρησης του Δημοτικού οικοπέδου των 8.227 τ.μ. στο οποίο έχει ήδη ανεγερθεί και λειτουργεί η Φοιτητική Εστία Ιωαννίνων.

Αυτό απαιτεί το δίκαιο, αυτό απαιτεί το συμφέρον του Δήμου το οποίο υπερασπιζόμαστε, χωρίς κανένα να θιγούμε.

Στην περιοχή Σταυρακίου δεν πρόκειται να κατασκευαστεί ο Δήμος έργα, όπως ισχυρίζεται ο Πρόεδρος Σταυρακίου. Στην περιοχή Σταυρακίου, στην περιοχή των Ιωαννίνων, όπως και σε ολόκληρη την Ελλάδα, θα γίνουν τα έργα που προβλέπονται απ' την Επιχείρηση Πολεοδομικής Ανασυγκρότησης (ΕΠΑ) η οποία έχει αναλάβει και την ευθύνη. Αξιόμον ότι πιστεύει η Κοινότητα Σταυρακίου ότι θα εμποδίσει τον ευρύτερο σχεδιασμό της περιφέρειας μας που γίνεται με εποπτεία του υπουργείου Χωροταξίας από ειδικευμένους επιστήμονες.

Ο Δήμος δεν διεκδικεί τίποτε για τον εαυτό του, ζητάει να γίνουν αποδεκτές οι προτάσεις του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου, ο' αυτή την κατεύθυνση καλεί και την Κοινότητα Σταυρακίου για το καλό των κατοίκων της και όλης της περιοχής.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΤΟΛΗΣ»

«Η ανωτέρω παραχώρηση γίνεται υπό την προϋπόθεση ομοιας τοιαύτης παραχώρησης εις τον Δήμον Ιωαννιναίων χώρον εκτάσεως 270 στρεμμάτων κειμένων εις την περιοχή Κοινότητας Σταυρακίου και ανήκοντος εις το Υπουργείο Γεωργίας»

Όποιος λοιπόν διαβεί κοινό του μετά τα παραπάνω μπορεί να θάψει τα παρακάτω από συμπέρασμα.

1. Η έκταση των 231 στρεμμάτων, ανήκει στο Υπουργείο Γεωργίας και όχι στην Κοινότητα Σταυρακίου. Μετά την παραχώρηση - ανταλλαγή στο Δήμο, ανήκει στο Δήμο Ιωαννιναίων. Αυτή την έκταση που μας ανήκει διεκδικούμε και θα την πάρουμε. Στο Υπουργείο Γεωργίας που απευθυνθήκαμε, υπήρξε σαφές. Εάν δεν μας παραχωρηθεί οριστικά η έκταση που μας ανήκει δικαιοδικά, είμαστε υποχρεωμένοι «να φέρουμε το θέμα στο Δημοσι-

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΒΕΛΟΝΙΣΜΟΥ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΟΣ
ΙΑΤΡΟΣ

ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΙΑ ΒΕΛΟΝΙΣΜΟΥ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΣ ΣΕ ΚΕΝΤΡΑ ΒΕΛΟΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΒΕΛΟΝΙΣΜΟΥ

ΑΓΧΟΣ, ΑΥΧΗΝΙΚΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ, ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ, ΑΚΡΑΤΕΙΑ ΟΥΡΩΝ, ΑΛΕΡΓΙΑ, ΑΛΕΡΓΙΚΗ ΡΙΝΙΤΙΣ, ΑΡΘΡΙΤΙΣ, ΑΣΘΜΑ ΒΡΟΧΙΚΟ, ΓΑΣΤΡΙΤΙΣ, ΔΙΣΚΟΠΡΑΞΙΑ, ΔΥΣΚΟΙΛΙΤΗΣ, ΔΥΣΜΗΝΟΡΡΟΙΑ, ΗΜΙΚΡΑΝΙΑ, ΘΥΡΟΕΙΔΗΣ, ΙΓΜΟΡΙΤΗΣ, ΙΛΙΓΓΟΙ, ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ ΔΙΑΚ., ΚΕΦΑΛΑΛΓΙΑ, ΝΑΥΤΙΑ, ΝΕΥΡΟΦΥΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧ., ΝΕΥΡΑΛΓΙΕΣ ΠΕΡΙΘ. ΤΥΠΟΥ, ΟΣΦΥΑΛΓΙΑ, ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑ, ΡΕΥΜΑΤΙΣΜΟΙ, ΣΠΑΣΤΙΚΗ ΚΟΛΙΤΙΣ, ΣΤΑΘΝ ΕΜΒΟΗ, κ.α.

Ιατρείο: 28 Οκτωβρίου 9 (Μέγαρο Ορφέα 1ος όροφος)
Απέναντι Ταχυδρομείου • Τηλ. 21.210 • ΙΩΑΝΝΙΝΑ

VIDEO HOUSE ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΣΤΟΑ ΟΡΦΕΑ ☎ 32.793

Φέρτε τον παγκόσμιο κινηματογράφο στο σπίτι σας με ORIGINIAL ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΣΕΤΕΣ.

Η πιο πλούσια συλλογή ταινιών για όλες τις ηλικίες και όλα τα γούστα

Η συνεχής ανανέωση των έργων μας εγγύηση για σας.

Για την καλύτερη εξυπηρέτησή σας ακόμα πιο πολλές ώρες ανοικτά.

Τιμές κόστους μόνο στα μέλη μας.

Και τώρα προσφορά στην εγγραφή των νέων μελών γι' αυτό το μήνα

Η πενταετής πείρα μας ΕΓΓΥΗΣΗ στις επιλογές ταινιών.

VIDEO HOUSE ΙΩΑΝΝΙΝΑ - TEL. 0651 - 32.793

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Κινηματογράφος

ΓΡΑΝΑΔΑ τηλ. (25.045)

«Ο ΘΗΣΑΥΡΟΣ ΤΟΥ ΓΥΛΚΟΙ ΝΕΡΟΥ»

ΜΠΙΤΑ: τηλ. (24.495)

«Ο ΓΙΓΑΣ»

ΟΡΦΕΑΣ: τηλ. (26.511)

«ΚΟΔΙΚΑΣ ΣΙΩΠΗΣ»

ΤΙΤΑΝΙΑ: τηλ. (26.512)

«Ο ΣΙΩΠΗΣ ΔΟΛΟΦΟΝΟΣ»

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΔΗΓΟΥΣ

* ΟΒΕΛΙΑ: ☎ 104

* Ε.Λ.Π.Α.: ☎ 20.695

* Σταθμός Κατάρης ☎ 0656-41.216

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Γεν. Νοσοκομείο ☎ 26.292

33.461

Ασθενοφόρα ☎ 33.461

26.496

ΜΟΥΣΕΙΑ

ΚΡΑΤΙΚΟ

Ανοχτό κάθε μέρα 9-3.30 μ.μ.

πλην Τρίτης που είναι κλειστό

Την Κυριακή 10-3 μ.μ.

ΔΗΜΟΤΙΚΟ: 8-3 μ.μ.

•ΒΡΕΣΑΛΗ: Μουσικά και (12 χλ. από Γιάννινα)

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

Νοσοκομείο ☎ 26.292

Πυροσβεστική ☎ 199

Αίμαος Δράση ☎ 100

Α. Αστ. Τμήμα ☎ 26.226

Β. Αστ. Τμήμα ☎ 26.326

Τμή. Ασφαλείας ☎ 26.431

ΔΕΗ (Βλαδές) ☎ 26.251

ΟΤΕ (Βλαδές) ☎ 121

Υδρεύση (Βλαδές) ☎ 25.994

Για τις συναλλαγές σας

* ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ ☎ 25.353

1. ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΘΝΙΚΗ ☎ 25.291

2. Υποκ/μα Καλούσιανης ☎ 28.007

3. Υποκ/μα Κεν.Πλατείας ☎ 26.321

4. Περ/κή Δ/νση Δυτ. Ελλαδός: ☎ 35.910

* ΤΡΑΠΕΖΑ Ε.Τ.Β.Α. ☎ 27.75

* ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ☎ 36.67

* ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΡΗΤΗΣ ☎ 29.26

* ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΙΣΤΩΣ. ☎ 21.83

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

ΟΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ☎ 26.518

08.00-18.00

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ☎ 23.120-28.225

ΚΥΡΙΑΚΗ

08.00-15.00

ΑΠΟ ΑΘΗΝΑ

• ΔΕΥΤΕΡΑ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 11.40 (πτήση 804)

• ΤΡΙΤΗ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 09.20 (πτήση 115)

• ΤΡΙΤΗ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 12.10 (πτήση 806)

• ΤΕΤΑΡΤΗ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 10.30 (πτήση 802)

• ΤΕΤΑΡΤΗ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 15.30 (πτήση 810)

• ΠΕΜΠΤΗ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 11.40 (πτήση 804)

• ΠΕΜΠΤΗ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 13.30 (πτήση 808)

• ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 10.30 (πτήση 802)

• ΣΑΒΒΑΤΟ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 10.30 (πτήση 802)

• ΣΑΒΒΑΤΟ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 13.30 (πτήση 808)

• ΚΥΡΙΑΚΗ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 10.30 (πτήση 802)

• ΚΥΡΙΑΚΗ: ΑΘΗΝΑ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 13.30 (πτήση 808)

ΑΠΟ ΙΩΑΝΝΙΝΑ

• ΔΕΥΤΕΡΑ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 15.50 (πτήση 805)

• ΤΡΙΤΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 13.40 (πτήση 807)

• ΤΡΙΤΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 14.35 (πτήση 116)

• ΤΕΤΑΡΤΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 12.00 (πτήση 803)

• ΤΕΤΑΡΤΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 17.00 (πτήση 811)

• ΠΕΜΠΤΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 15.00 (πτήση 809)

• ΠΕΜΠΤΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 15.50 (πτήση 805)

• ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 12.00 (πτήση 803)

• ΣΑΒΒΑΤΟ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 12.00 (πτήση 803)

• ΣΑΒΒΑΤΟ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 15.00 (πτήση 809)

• ΚΥΡΙΑΚΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 12.00 (πτήση 803)

• ΚΥΡΙΑΚΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΑΘΗΝΑ: Αναχ. 15.00 (πτήση 809)

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΔΕΥΤΕΡΑ-ΠΕΜΠΤΗ: ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Αναχ. 14.30

ΔΕΥΤΕΡΑ-ΠΕΜΠΤΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗ: Αναχ. 13.10

ΤΙΡΑΝΑ

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ: ΙΩΑΝΝΙΝΑ-ΤΙΡΑΝΑ: Αναχ. 10.55

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟ ΣΟΒΙΕΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Με στόχο την ενίσχυση της πατροπαράδοτης φιλίας των λαών της Ελλάδας και της Σοβιετικής Ένωσης, το παράρτημα Ιωαννίνων του Ελληνοσοβιετικού Συνδέσμου οργάνωσε, την περασμένη εβδομάδα, σε αίθουσα του ξενοδοχείου της πόλης μας «Ξενοκ», έκθεση με μια σειρά από εγχώριες και ασηρόμαυρες φωτογραφίες - τοκομύματα, που αναφέρονται στη ζωή, τους αγώνες και τις κατακτήσεις των λαών της ΕΣΣΔ, από την Οκτωβριανή επανάσταση του 1917, μέχρι σήμερα.

Την έκθεση εγκαινίασε ο Νομάρχης Ιωαννίνων κ. Βασίλειος Μπρακτσούλας, παρουσία του Δημάρχου κ. Χαρίλαου Τολή, των Αντιδημάρχων κ.κ. Σπύρου Εργολάου και Σάκη Τσοκακωνέλη και πολλών προσκεκλημένων.

Παραβρέθηκαν ακόμα εκπρόσωποι της Αστυνομικής Αρχής, Κοινωνικών και Πολιτιστικών Φορέων, και Εργατικό Κέντρο της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών, Τεχνικών και Εμπόρων.

Τους προσκαλεσμένους προσφώνησε ο πρόεδρος του Συνδέσμου, γνωστός παραγωγός της πόλης και αντιστάσιας, Γιώργος Νικολάου, ο οποίος, αφού έκανε μια σύντομη αναδρομή στην ιστορία της Σοβιετικής Ένωσης τους αγώνες, τις θυσίες και τις κατακτήσεις της στην έρευνα και την τεχνολογία, αναφέρθηκε, συνοπτικά, στους σκοπούς και τους στόχους του Ελληνοσοβιετικού Συνδέσμου, που δεν είναι άλλοι, παρά η παραπέρα ενίσχυση της πατροπαράδοτης φιλίας του ελληνικού λαού και των λαών της Ένωσης Σοβιετικών Σοσιαλιστικών Δημοκρατιών.

Ακολούθησε χαιρετισμός του Νομάρχη κ. Μπρακτσούλα, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου, για την τιμή της - όπως είπε - προέλευσης, αναφέρθηκε στους κοινούς αγώνες και τις μεγάλες θυσίες της Ελλάδας και της Σοβιετικής Ένωσης, στο Β παγκόσμιο πόλεμο, και εξέριε την αδιάσπαστη φιλία μεταξύ των δύο χωρών.

Στη συνέχεια, έγινε ενημέρωση, για την έκθεση από τον κ. Νικολάου.

Τελευταίο θέμα της έκθεσης του Ελληνοσοβιετικού Συνδέσμου, ήταν αυτό που αναφέρονταν, με μια σειρά από εγχώριες φωτογραφίες στις σχέσεις Ελλάδος - Σοβιετικής Ένωσης.

Απεκρίσεις οπτικές: Η επίδοση των διαπιστευτηρίων του πρώτου Έλληνα προεσθητή στη Μοσχή (Δ. Παππά) στον πρώτο πρόεδρο της χώρας αυτής (Καλλινίκ) η επισκεπή του σημερινού πρωθυπουργού της χώρας μας Α. Παπανδρέου, του Χαρίλαου Φλωράκη κ.α. στη Σοβιετική Ένωση, οπωσδήποτε αρέσουν.

Ο γράφων, είχε την τύχη να επισκεφθεί, πρόσφατα, σε ταξίδι αναμνηστικής, τη Σοβιετική Ένωση. Είπε, λοιπόν πως στη χώρα αυτή υπάρχουν πράγματα που τον ένωσαν με τον «ξενικό» παρατηρούσαν ελλειψή της ορμόνης θα μπορούσε καλύτερα να αποκατασταθεί με την βοήθεια κατάλληλων φαρμάκων.

τα μάτια σας και ... ΜΕΙΣ

ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ - ΟΠΤΙΚΑ

ΚΩΣΤΑΣ ΧΟΛΕΡΟΣ

αβέρωφ 11 ☎ 23-636 - Ιωάννινα

θωμάσιο κι αφήνοντο εκπαλιχο τον επισκεπτή!

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνοσοβιετικού Συνδέσμου Ιωαννίνων, με την έκθεση που διοργάνωσε, και ιδιαίτερα ο Πρόεδρος του, που μόχθησε για το σκοπό αυτό, μας γέμισε και πάλι με ένα σωρό σκέψεις και ωραία συναισθήματα!

Κ.Π.Ζ.



Ματιές στον κόσμο

ΒΟΝΝΗ (ΔΡΑ) - Ηδη το 1985 θα υπάρχει ένα σχέδιο θεραπευσιών παιδιών που παρουσιάζουν ανωμαλίες στην οπτική τους ανάπτυξη. Η θεραπεία θα βασίζεται στην νεοανακάλυβη ορμόνη GRF. Την ελπίδα αυτή εξέφρασαν Γερμανοί παιδίατροι κατά πλαίσια Συνεδρίου που έγινε πρόσφατα στο Καϊνγκσλάιν της Ομοσπονδίας Γερμανίας.

Όπως αναφέρει σχετικά ο διευθυντής του Συνεδρίου Δρ. Κόλλμαν, της παιδιατρικής κλινικής του Πανεπιστημίου της Φρανκφούρτης, η φυσική ορμόνη GRF δημιουργείται στον μεσεγκέφαλο και επιδρά στην οπτική ανάπτυξη. Ανακαλύφθηκε μόλις πριν δύο χρόνια στις Ηνωμένες Πολιτείες. Η ορμόνη, που ήδη μπορεί να παραχθεί και τεχνικά και ρυθμίζει την δημιουργία αλλά και την αποβολή των ορμονών αναπτύσσεται στην υπόφυση, χρησιμοποιείται τώρα σάμ πειραματικά ουσία για να εξακριβωθεί το αίμα που προκαλούν ανωμαλίες στην ανάπτυξη και πολύ σύντομα θα αποκτήσει μεγάλη σημασία για την θεραπεία των ανωμαλιών αυτών κατά την παιδική ηλικία.

Οι 40 περίπου ειδικοί στην ορμονοθεραπεία του παιδιατρικού κλάδου, που κάθε δύο χρόνια ανταλλάσσουν τις εμπειρίες τους, αποφάσισαν να προχωρήσουν από κοινού σε μία θεραπευτική μελέτη, για να αποκτιούν ευρύτερες γνώσεις σχετικά και το επιλεγμένο «Σύνδρομο Τάρνερ», που παρουσιάζεται στις γυναίκες. Η προαναφερθείσα ασθένεια, που χαρακτηρίζεται ως μικρή ανάπτυξη του σώματος και η έλλειψη ωοθηκών, προσβάλλει περίπου μια γυναίκα στις εξακόσιες. Για τις περιπτώσεις αυτές δεν υπάρχει μέχρι σήμερα κάποια γενικά παραδεκτή θεραπευτική μέθοδος.

Οι Γερμανοί παιδίατροι που συγκεντρώθηκαν στο Καϊνγκσλάιν ασχολήθηκαν όμως και με ασθενείς των επινεφριδίων εμφανίζεται αρχικά με ανασφαλή συμπτώματα που δυσκολεύουν την θεραπεία, αν και η παρουσιαζόμενη ελλειψη της ορμόνης θα μπορούσε καλύτερα να αποκατασταθεί με την βοήθεια κατάλληλων φαρμάκων.

Οι Γερμανοί παιδίατροι που συγκεντρώθηκαν στο Καϊνγκσλάιν ασχολήθηκαν όμως και με ασθενείς των επινεφριδίων εμφανίζεται αρχικά με ανασφαλή συμπτώματα που δυσκολεύουν την θεραπεία, αν και η παρουσιαζόμενη ελλειψη της ορμόνης θα μπορούσε καλύτερα να αποκατασταθεί με την βοήθεια κατάλληλων φαρμάκων.

Κινηματογραφική Λέσχη Ιωαννίνων

ΕΥΔΟΚΙΑ Έγγραφο ελληνική ταινία παραγωγής 1971

Σενάριο - Σκηνοθεσία: Αλέξης Δαμανάσ

Φωτογραφία: Χρήστος Μάγκος

Μουσική: Μάνος Λοΐζος

Διανομή: Μαρία Βασιλείου, Γιώργος Κουτούζης, Κούλια Αγαγιάνου, Χρήστος Ζορμπάς, ΠΑΛΛΑΔΙΟ-ΔΕΥΤΕΡΑ 11.11.1985

Η μεγάλη σύγκρουση για την πόλη βρίσκεται στο σημείο της αντιπαράθεσης των αστικών θωμάτων για γάμο και μόνο έρωτα απ' ενός και των κωδών επικινδυνότητας στο χώρο της απ' ετέρου. Για το στρατιώτη ή σύγκρουση βρίσκεται στην έλη που του εδραστεί η Ευδοκία σαν γυναίκα και στην απώθηση που του δημιουργεί σαν πόρνη. Τι θα κάνουν; Δύο χόρτα είναι που φύτεψαν και υπάρχουν. Αρπάξτε τα όσα απ' τ' άλλο από ανάγκη επιβίωσης. Χωρίς πάθος, χωρίς έρωτα. Χωρίς συνειδητοποίηση καμμία. Θαλά μονάχα ναιώθουν πως δεν είναι συνάμα γινόμενα τα ζάρια σ' αυτό τον κόσμο, πως κάτι καλύτερο πρέπει να υπάρχει που την αβλήτσή τους. Που όμως; Που να σταθούν, Ποιός θα τους δώσει το μετρίκι να πολεμήσουν για κάτι καλύτερο; Και όμως... Αυτή η αδυναμία συνειδητοποίησης, αυτό το μαύρο αδιέξοδο των πρώτων κάνει το θέμα του Δαμιανού να ξεφεύγει από τον σκοπέλο της ηθολογίας, της γραφοκτικότητας, του ρομαντισμού. Στο κάτω - κάτω όμως το θέμα δεν είναι που μετράει. Το μεγάλο στην «Ευδοκία» είναι οι εκδόνες. Εκδόνες - γροθιές που μας ξεβλοσυών, μας ξυλώνουν. Εκδόνες που σαλπίζουν Ελλάδα. Αυτή η ταινία έφερε έναν στον Ελληνική Κινηματογράφου την τρομερή ποικυμότητα βεβαίως της Νεοελληνικής κοινωνίας στο βαθμό που την πρωτοεπιείρησε ο «Αρκάσιος» του Κουλιούρου.

Η ταινία πήρε το πρώτο βραβείο ερμηνείας γυναικείου ρόλου (Μαρία Βασιλείου) στο Φεστιβάλ Ομοσπονδίας των ΚΙΝΕΚΛΟΥΣ Γαλλίας 1971. Ο δημιουργός της Α. Δαμανάσ, δεν ξαναγύρισε άλλη ταινία και κουρασμένος από τις αποτυχίες του, έμενε, που τον οδηγούσαν σε αδιέξοδο, συμβέβηκε στο με το σύστημα και άρχισε να σχολάζεται με τα σήματα της τηλεόρασης.

ΟΗΘ

Κινηματογραφικό Τμήμα ΟΗΘ

Συμμεσιστής της Ντεμάγκ

ΝΤΟΥΣΜΠΟΥΡΓΚ - Στο Κάμπος - Μπασόν που είναι κοντά στις ακτές της Βραζιλίας, εκατό χιλιόμετρα περίπου από τον Ατλαντικό ωκεανό, αρχίζουν τώρα να λειτουργούν πέντε πλωτές εξέδρες ψαρέψης για την εξόρυξη αερίου. Για να εξορυστούν οι πλωτές αυτές εξέδρες παραγωγής (στην φωτογραφία), παρέδωσε η Μάννεσμαν Ντεμάγκ ΑΕ (Ντούσιμπουργκ, Δυτική Γερμανία) συνολικά 13 συμπιεστές. Οι συμπιεστές αυτοί παράγουν μια τελική πίεση III Μπαρ.

Οι αεροπρόβιοι έχουν ελάττωμα ένα ισχύ 8000 κιλowatt. Το συμπιεζόμενο αέριο χρησιμοποιείται για την εξόρυξη πετρελαίου ή μεταφέρεται με έναν αγωγό για να χρησιμοποιηθεί στην έπρά.

ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΤΟΛΗΣ MOTORS

Καινούργια και μεταχειρισμένα, με προδιαγραφές Ε.Ο.Κ.

Μικρή προκαταβολή - πολλές δόσεις

ΓΡΑΠΤΗ ΕΓΓΥΗΣΗ

Πρώτο SERVICE δωρεάν και στα μεταχειρισμένα αυτοκίνητα

Αγοράζουμε τό αυτοκίνητό σας απολύτως μετρητό

Εισάγουμε και αποκλειστικότητα αυτοκίνητα για άλλοδαπους και ναυτικούς με TAX - FREE

Δωδώνης 107Α - ΤΗΛ. 39720



11.30 ΣΗΜΕΡΑ ΕΙΝΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ
Θρησκευτική εκπομπή

12.00 ΑΘΛΗΜΑ ΚΑΙ ΘΕΑΜΑ

13.30 ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ Η ΑΘΗΝΑ
Εκπομπή αφιερωμένη στην ελληνική ύπαιθρο.

14.15 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

14.40 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΑΙΝΙΑ

16.15 ΧΙΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑ
Τηλεοπτικό περιοδικό για παιδιά που παρουσιάζει ο Νίκος Παλάσιος.

17.15 ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ
Σειρά φανταστικής περιπέτειας για νέους, αμερικανικής παραγωγής 1982. Θα ολοκληρωθεί σε 20 αυτοτελή επεισόδια.

Επεισόδιο 2ο

18.05 ΤΟ ΠΟΛΥΒΟΛΟ
Μίνι σειρά με παιδιά, αγγλο - γαλλικής συμπαραγωγής 1981, που θα ολοκληρωθεί σε έξι ημεσρα επεισόδια.

Επεισόδιο 12ο

18.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

18.45 ΤΕΣ ΑΒΕΡΓΙ: ΕΝΑΣ ΜΑΓΟΣ ΤΟΥ ΚΙΝΟΥΜΕΝΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ

19.10 ΣΤΟΝ ΠΥΡΕΤΟ ΤΗΣ ΔΟΞΑΣ
Νέα επεισόδια της γνωστής μουσικοχορευτικής σειράς.

Επεισόδιο 2ο

20.00 ΚΟΡΟΝΑ - ΓΡΑΜΜΑΤΑ
Ψυχαγωγικό παιχνίδι γνώσεων με την Έλενα Ακρίτα.

Εκπομπή 29η

21.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

21.45 ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΚΥΡΙΑΚΗ
Εκπομπή που ετοιμάζει το αθλητικό επίτελεο του Σταθμού με ειδήσεις και στιγμιότυπα από το χώρο του αθλητισμού.

22.45 ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ
«Τετάρτη των εκδικητών»
Γουέστερν αμερικανικής παραγωγής 1965, του Σάμ Πέκνινα.

Με τον: Τσάρλτον Ήστον.

24.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

00.10 ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ (συνέχεια).

22.45
ΤΑΙΝΙΑ

«Τετάρτη των εκδικητών»



14.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

14.15 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ ΚΑΙ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ

14.45 Η ΖΩΗ ΣΤΟΥΣ ΩΚΕΑΝΟΥΣ
Σειρά ντοκιμαντέρ, ιαπωνικής παραγωγής 6 ημερικών επεισοδίων.

Επεισόδιο 4ο: «Το μεγάλο φράγμα»

15.40 ΣΟΥΣΑΜΙ ΑΝΟΙΞΕ
Παιδική σειρά, 175 επεισοδίων, μεταγλωττισμένη.

Επεισόδιο 9ο

16.20 ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ (Α/Μ)
«Ανθρώπινη δουλειά». Αμερικανική ταινία του Κέν Χιούζ (1964).

Παίζουν: Κιμ Νόβακ, Λόρεν Χάρβεϊ.

18.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

18.30 ΛΑΣΙ
Η γνωστή παιδική αμερικανική σειρά 26 επεισοδίων.

Επεισόδιο 24ο

18.55 ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«Τα παπούτσια που χορεύουν».

Επανάληψη της σειράς, 6 επεισοδίων.

Επεισόδιο 5ο

19.25 ΑΓΝΩΣΤΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΥΣΗ
Β' κύκλος 6 εκπομπών.

Εκπομπή 2η: «Νέοτος, το ποτάμι της ζωής»

19.55 ΤΟ ΜΠΑΡΑΚΙ
Ευθύμη σειρά, αμερικανικής παραγωγής, 13 επεισοδίων, βραβευμένη με «Εμι».

Επεισόδιο 12ο: «Ο κατσκοποφ».

20.30 ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ
Ειδήσεις και στιγμιότυπα γύρω από την αθλητική κίνηση στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

21.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

22.05 ΝΗΣΟΣ ΕΛΙΣ
Αμερικανική σειρά 7 επεισοδίων με γνωστούς ηθοποιούς.

Επεισ. 5ο

23.00 ΑΠΟ ΤΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΙΚΑΛ
Μουσική σειρά 8 επεισοδίων με θέμα τους συνθέτες και στιχουργούς του αμερικανικού μιούζικαλ.

Εκπομπή 4: «Μπάρτον Λέιν»

16.20
ΤΑΙΝΙΑ

«Ανθρώπινη δουλειά»



ΙΩΑΝΝΗΣ Θ. ΒΑΝΤΟΛΑΣ
ΕΜΠΟΡΟΣ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ

ΜΑΚΑΠΙΑ ΚΑΙ ΕΙΔΗ ΛΑΤΟΜΕΙΟΥ ΚΡΑΝΗ-ΛΑΣΤΙΧΑ ΚΟΜΠΡΕΣΕΡ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΠΙΣΤΟΛΕΤΩΝ ΑΕΡΟΣΦΥΡΣ

ΔΙΑΤΡΗΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΤΣΕΡΚΙ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ
ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 70 Α (ΣΤΑΔ. ΑΛΙΕΩΣ 4)
ΤΗΛ. 26.336

□□ ΠΑΝΝΙΝΑ □□

Τεστ ψύχους σε 40 βαθμούς κάτω από το μηδέν

ΜΟΝΑΧΟ - Βλέποντας κανείς αυτή την «ψυχρή» φωτογραφία, μεταφέρεται χωρίς να το θέλει, σε «πολικό πεδίο»: Τραβηγμένη σε έναν θαλάμο κλιματισμού, δείχνει μία νέα εγκατάσταση υψηλής τάσης σε τεστ ψύχους με θερμοκρασία 40 βαθμών Κελσίου κάτω από το μηδέν. Πρόκειται για μια νέα εγκατάσταση που αναπτύχθηκε από την Σήμενς στο Μόναχο, που χρησιμοποιεί το χημικό ουδέτερο και χρησιμοποιεί δηλητηριώδες αέριο εφλαουρίδιο του θείου για μόνωση και για εξουδετέρωση του κλιματισμού φωτός. Παρόμοιες εγκαταστάσεις με κάλυψη μετάλλου έχουν αποφασιστικά πλεονεκτήματα σε σχέση με εγκαταστάσεις τρέχουσας τεχνικής: Δεν είναι ευαίσθητες στην μόλυνση του αέρα

και σε άλλες επιθετικές περιβαλλοντικές επιδράσεις, δεν χρειάζεται συντήρηση ενώ καταλαμβάνει - σε όλη χρησιμοποίησή - πολύ λιγότερο χώρο. Είναι έτσι ιδιαίτερα κατάλληλες για πυκνοκατοικημένα αστικά κέντρα. Η συμπληρωματική εγκατάσταση, στην φωτογραφία, απαιτεί περίπου ένα εκατοστό του χώρου που χρειάζεται κανονικά. Εκτός αυτού, συναρμολογείται και όλες στο εργοστάσιο και αποφεύγονται οι αυτών τον τρόπο δαπανηρές εργασίες συναρμολόγησης στον χώρο κατασκευής. Οι περιοχές εδάφους που μπορεί να χρησιμοποιηθεί εκτείνονται από την Βόρεια Νορβηγία (γ' από άλλωστε και το τεστ ψύχους) ως τις θερμές περιοχές των Ινδιών.

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ ΠΟΡΤΡΑΙΤΟ Η τελευταία πιρουέττα

ΒΟΝΝΗ - Τον Νοέμβριο ακόμα του περασμένου χρόνου χόρευε στο «Γερμανικό θέατρο» του Μονάχου σαν κοπέλιτσα 17 ετών. Παιδιά: Η αξεχάστη στους παλαιότερους Μαρίκα Ρέκ, σήμερα 71 ετών, μια ηθοποιός και χορεύτρια που μέχρι πρόσφατα ακόμα συνάρπασε τους θεατές της με τα ακροβατικά και τις πιρουέτες της. Οι γονείς της Μαρίκα Ρέκ ήταν συγγραφείς κατάγωγής. Σε ηλικία 12 μόλις ετών και στα πλαίσια μιας τουρνέ στις Ηνωμένες Πολιτείες, η Μαρίκα είχε αποσπασεί το πρώτο της θραύειο στις πιρουέτες. Σύντομα έγινε το μεγάλο αστέρι που γύριζε τον κόσμο χορεύοντας, τραγουδώντας, παίζοντας. Τα παλιά γνωστά φιλμ της «Όφρα», στα οποία πρωταγωνίστησε, έφεραν ως τις χώρες της Νότιας Αμερικής ή Μέσης Ανατολής. Τα τελευταία χρόνια επινόησε «αίθρα κινεμά» και τούτο γιατί εξακολούθησε να παίζει στις πιο ζωηρές χορευτικές σπερτετες, δίχως να νιώθει την παρακμή κούραση από την ηλικία, που είχε αρχίσει να θραυναι στους ώμους της. Τώρα ανακοίνωσε την απόφαση της να αποσυρθεί οριστικά από την σκηνή. Γιατί, όπως λέγει, «ο άντρας μου κι εγώ θέλουμε να χαρούμε ακόμα και στη ζωή μας, να ταξιδεύουμε».

ΟΠΛΟΠΩΛΕΙΟΝ ΟΠΛΟΥΡΓΕΙΟΝ



ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΚΑΡΑΜΠΙΝΕΣ

ΙΤΑΛΙΚΕΣ: Μπερέτα—Μπρέντα—φρανκ—Μπενέλι
ΒΕΛΓΙΚΕΣ: Μπραουνινγκ—σε 5 μοντέλα και τύποι
ΑΜΕΡΙΚΗΣ: Ρέμικτον— 1100.

ΔΙΚΑΝΑ

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ: Σίμσον—
ΓΑΛΛΙΚΑ: Σεντετιέν—
ΙΤΑΛΙΚΑ: Μπερέτα—Μαρουτζί—
ΡΩΣΙΚΑ: Μπαϊκάλ—
ΓΕΣΧΟΣΛΟΒΑΚΙΑΣ: —Σκόντα.

Φοιτγγια παντός τύπου
ΚΑΙ ΠΛΟΥΣΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΕΙΔΩΝ ΑΜΕΙΛΙΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ. ΛΕΝΤΖΗΣ
ΕΛΕΥΘ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 117 τηλ. (065) 22503
ΙΩΑΝΝΙΝΑ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΗΠΕΙΡΟΤΙΚΟΣ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΑΚΙΝΗΤΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην οδό Ελ. Βενιζέλου αριθ. 56: 1) Κατάστημα 100 τερμ. μ. περίπου με ανωγειο κατοικία και 2) συνεχόμενο αρτιο οικοπέδο 1000 τετ. μ. περίπου και με πρόσφατη και επι της οδού Κατάρη. Πληροφορίες στο τηλέφωνο 23.457

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εδωχική κατοικία πολυτελείας κατασκευής έξω από τα Γιάννινα καταλλήλη και για πρώτη κατοικία. Πληροφορίες τηλ. 2577

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δίπλα από το γήπεδο στον κόμβο Περάματος κατάστημα νεόκτιστο 184 τ.μ. μετά οικοπέδου 3,5 στρεμμάτων. Πληροφορίες Σπηλαίου 50, τηλ. 34.838 ώρες 6-8 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 300 τ.μ. αρτιο στην Ελατή Ζαγορίου. Τηλ. 23.702

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 300 τ.μ. αρτιο στην Ελατή Ζαγορίου. Τηλ. 23.702

ΖΗΤΟΥΝ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 3 δεσποινίδες ή κυρίες έως 35 ετών για αλιγώδη πρωινή ή απογευματινή πενήθημερη εργασία. Αποδοχές ικανοποιητικές. Πληροφορίες Σ. Ζακοπούλου 28ης Οκτωβρίου 17 (εντός στοάς) 5 70 μ.μ. 20 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΝΕΑΡΑ δημόσιος υπάλληλος ΖΗΤΑ για ενοίκιαση ησυχου διαμερισμα (γκαρσονιέρα ή διαρι) πληρωφ. τηλ. 31381.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Α.Β.Σ.Θ. και Ζ.Π.Α. παραδίδει μαθήματα σε μαθητές Δημοτικού Σχολείου πρώτων τάξεων Γυμνασίου. Πληροφορίες τηλέφωνο 23.483

ΓΙΩΓΕΝΕΙΑ
ΧΡΕΤΙΑ-ΜΠΑΗ
ΣΥΜΒΟΛΟΓΡΑΦΟΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ: Γαύρα Ακαδημίας (65)
3 Γενναίου 8
(5ος όροφος)
ΤΗΛ. 3620264 ΑΘΗΝΑΙ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΥΠΕΡΧΟΤΟΜΟΓΡΑΦΙΑΣ ΣΤΑΥΡΟΥ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΥ-ΡΑΔΙΟΛΟΓΟΥ
Επιμελητής Ακτινολογικού Εργαστηρίου Γ.Ν.Ι. Δέγεται με ραντεβού 28ης Οκτωβρίου 9 (Μεγαρο ΟΡΦΕΑ Ιος όροφος) Τηλεφ. 30640-30618.

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ
SIEMENS TPL DER 101 BARRPHONE

2. ΓΡΑΜΜΕΣ Ο.Τ.Ε. ΕΩΣ 10 ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ
3. ΓΡΑΜΜΕΣ Ο.Τ.Ε. ΕΩΣ 12 ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ
4. ΓΡΑΜΜΕΣ Ο.Τ.Ε. ΕΩΣ 16 ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ
5. ΓΡΑΜΜΕΣ Ο.Τ.Ε. ΕΩΣ 14 ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ
8. ΓΡΑΜΜΕΣ Ο.Τ.Ε. ΕΩΣ 8 ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ

Κ.Δ. ΡΟΥΜΕΛΗΣ Ο.Ε.
Ν. ΖΕΡΒΑ 72 ΙΩΑΝΝΙΝΑ ΤΗΛ. 30.380

ΓΑΛΛΙΚΑ

ΜΑΝΩΛΗ ΦΡΑΓΚΑΚΗ

Πτυχιούχος της Γαλλικής φιλολογίας του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
Καλωδή 5 Άνω πλατεία 20.969 ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΤΗΜΑΤΑ 15 ΑΤΟΜΩΝ
Αρχαίριον και προσηρομέντων
1. ΔΗΜΟΤ. ΛΟΥ, 2. ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΛΥΚΕΙΟΥ,
3. ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΠΑ CERTIFICAT & SORBONNE

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΠΡΩΤΗ 10-12, ΑΠΟΓΕΥΜΑ 6-8
(ΕΚΤΟΣ ΣΑΒΒΑΤΟΥ) 20.969

Διοφημισεις στον Η.Α.
αξιζουν πολλά...

Δ.Τ. Η.Α.
Ηπειρωτικός Αγών

«ΜΟΥΣΙΚΟΡΑΜΑ»

Νέο κατάστημα ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ στα Γιάννινα.
Όλα τα Μουσικά είδη με **ΤΙΜΕΣ ΑΘΗΣΩΝ** και ευκαιρίες πληρωμής. Λειτουργεί ΝΑΠ, ΖΕΡΒΑ 100, Ιωάννινα

ΦΡΑΝΤΣΕΣΚΑ Ε. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
Φορολογικά - Λογιστικά


Τήρησις Βιβλίων πάσης κατηγορίας
Δηλώσεις φόρου εισοδήματος πλήρης εξεμύθια.
Ζυγομάλλη 1 - ημόροφος
Γραφ. 2 όπισθεν Νομαρχίας και όπισθεν ξενοδοχείου «ΟΛΥΜΠΙΚ»
Τηλ. Γραφείου
Τηλ οικίας 20.829 ΙΩΑΝΝΙΝΑ

ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΑΒΕΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ - 1η ΠΑΡΟΔΟΣ ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ - ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΚΑΜΠΕΡΗ - ΤΗΛ.: 27780
Άρχισε να λειτουργεί στη πόλη μας ο Προμηθευτικός και Καταναλωτικός Συνεταιρισμός Υδραυλικών του Νομού μας.
Ο Συνεταιρισμός μας είναι το Κατάστημα σας, το κατάστημα του Υδραυλικού, του Εργολάγου, του Μηχανικού και του απλού πάστη. Το κατάστημα που θα έχει συναχθεί για να είναι το μοναδικό στα Γιάννινα.
ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΜΑΣ ΘΑ ΒΡΕΙΤΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΙΔΗ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΕΙΑΣΤΕΙΤΕ ΣΕ: ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ, ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΘΕΡΜΑΝΣΗ, ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΒΑΝΕΣ ΦΛΑΝΖΟΤΕΣ ΧΥΤΟΣΙΔΙΡΕΣ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ: Σολήνες, εδαρτήματα, Υδρομετρητές και όλα τα υλικά υδραυλικών και αποχετευτικών, ενδοσπιφιακούς.
ΜΟΛΥΒΔΟΣΦΑΗΝΕΣ, ΧΑΛΚΟΣΦΑΗΝΕΣ (ΑΡΜΑΦΕΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ), (ΒΕΒΑΡΤΗΜΑΤΑ ΥΔΡΟΣΦΑΗΝΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ), ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ: (IDEAL STANDARD ΜΕΣΕΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ), PERLA κ.α. ΙΤΑΛΙΑΣ, ΘΕΡΜΟΣΦΩΦΝΕΣ, ΕΙΣΟ, SOULIS κ.α., ΝΕΡΟΥΤΕΣ: FRANK, ELNON, ΗΛΙΑΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ: ΑΙΜΑΙΟΥ, SOULIS, ΗΛΙΟΑΚΤΗ, ΛΕΒΗΤΕΣ: ΘΕΡΜΙΣ, ELNON, SOULIS, THERMODAL, ARCO, ΠΥΡΚΑΛ κ.α., ΘΕΡΜΑΝΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΑ: ΘΕΡΜΙΣ, ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑΣ, SOULIS, ΜΗΤΣΙΑ, ΣΕΤΣ ΠΤΟ ΧΑΜΗΛΕΣ ΚΑΙ ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΕΣ ΤΙΜΕΣ ΠΙΑ ΣΑΣ.
ΣΥΝΑΔΕΛΦΕ ΥΔΡΑΥΛΙΚΕ ΕΛΑ ΝΑ ΓΝΩΡΙΣΕΙΣ ΤΟ ΜΑΓΑΖΙ ΜΑΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΚΑΙ ΔΙΚΟ ΣΟΥ ΜΑΓΑΖΙ.

ΛΙΟΥΚΟΡ

Είναι ο Ανοητισμός του Αλεκτρίκου



ΔΙΑΚΟΠΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Η Ρευματολόγος - Παθολόγος ιατρός κ. Βασιλική Τζάλλα - Δασνή θα απουσιάσει από το ιατρείο της λόγω συμμετοχής της στο 2ου Γιουγκοσλαβο-Ελληνικό ρευματολογικό συνέδριο στο Ζάγρεμπ.

Θα επανέλθει τις εργασίες της την Δευτέρα 18 Νοεμβρίου.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΡΓΟΛΑΒΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ (Σ.Ε.Η.Ε.Η.)
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 153185

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Ο Σύνδεσμος Εργολαβών Ηλεκτρικών Έργων Ηπείρου που εκπροσωπεί έμπειρους Αδειούχους Ηλεκτρολόγους Εγκαταστάτες κάνει γνωστό σε όλους εκείνους που εκτελούν ή που πρόκειται να εκτελέσουν μικρές ή μεγάλες ηλεκτρικές Εργασίες και πάσης φύσεως ηλεκτρικά έργα ή επισκευές - αλλαγές και διαμορφώσεις ηλεκτρικών εγκαταστάσεων τοποθετήσεις ηλεκτρικών συσκευών (Κουζίνες - θερμοσίφωνες - απορροφητήρες κλπ.) οι οποίοι συμφέρουν αλλά και υποχρεώνουν να επιλέγουν για τις δουλιές αυτές τους ηλεκτρολόγους που είναι εφοδιασμένοι με την άδεια του Εγκαταστάτη όπως προβλέπει ο Νόμος 4483/1965 και ταυτόχρονα με την υπεύθυνη εργασία τους θα αποδώσουν έργα με τη σφαιρική της εγρήγορης και της καλής εκτέλεσης σύμφωνα πάντοτε με τις ισχύουσες διατάξεις.

Μερικοί δυστυχώς αφελέεις μάλλον και απληροφόρητοι καταφεύγουν στους πρώτους τυχερούς ανευθύνους και χωρίς άδεια ηλεκτρολόγου εγκαταστάτου τους λεγόμενους λαθρεγκαταστάτες χωρίς να γνωρίζουν ότι πίσω από μια εσφαλμένη ηλεκτρική εγκατάσταση πίσω από μια τοποθέτηση ηλεκτρικής συσκευής κρύβεται και παρανομείται ο θάνατος και η καταστροφή.

Πολλά τα παραδείγματα και πολλές οι περιπτώσεις ηλεκτροπληξίας και Πυρκαγιάς, πέρα όμως από τους κινδύνους αυτούς υπάρχει και ο παραπάνω Νόμος που προβλέπει πινάκες κυρώσεων τόσο σε βάρος των λαθρεγκαταστάσεων ηλεκτρολόγων όσο και σε βάρος εκείνων που αναθέτουν την εκτέλεση ηλεκτρικής εργασίας σε μη αδειούχους Ηλεκτρολόγους Εγκαταστάτες, την εφαρμογή δε των διατάξεων θα επιδιώξουμε με όλα τα μέσα για το συμφέρον καταναλωτικού κοινού και επαγγελματιών Ηλεκτρολόγων.

Ο Σύνδεσμος Εργολαβών Ηλεκτρικών Έργων Ηπείρου (28ης Οκτωβρίου 19) τηλ. 22.129 κατά τις εργάσιμες ώρες 8.00 - 13.00 πρωινή) είναι πάντοτε στη διάθεσή σας και πολύ πρόθυμα μπορεί να σας πληροφορήσει αν ο ηλεκτρολόγος που επιλέξατε οποιοδήποτε και αν είναι έλεγε άδεια για ανάληψη και εκτέλεση ηλεκτρικής εργασίας.

Βοηθείστε και σεις για τη παταή της μίστης λαθρεγκαταστάτων ηλεκτρολόγων.

Ο Πρόεδρος
ΤΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ο Γεν. Γραμματέας
ΦΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

Αν τα θέλετε "όλα δικά σας"

DAZIA 1210 ML

5 θέσεις - Πλήρης εκμετάλλευση χώρου.
ΦΙΝΕΤΣΙΑ
Τέλειο φινιρίσμα - Μοντέρνα μάσκα.

ΑΝΕΣΗ
ΔΥΝΑΜΗ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

7 Ατμό/100 ΧΑΜ
8 φερόληγοι ιππώ.

ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Διπλό κύλιμα υδραυλικών φρένων.
Διακό - ταχυπόρο με SERV.Ο.
- Σπιντέρ μπρος - πίσω.

DAZIA ΕΛΛΑΣ ΑΕ
Αδ. ΣΥΤΤΩΝ 201 ΤΗΛ. 0210111 5 γραμμές

ΑΝΤΙΠΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
Δ. ΜΟΣΧΟΥΛΗΣ
ΔΩΔΩΝΗΣ 31 ΤΗΛ. 27.240

80 ΧΡΟΝΙΑ
παραδοση
τη σωστή
οραση

ΟΠΤΙΚΑ
ΜΑΝΘΩΣ
αβερωφ 16
Ιωάννινα
☎ 26 426

ΘΕΙΟΝ ΚΗΡΥΓΜΑ

Φέρεται εις γνώση του Χριστεπώνιμου πληρώματος ότι σήμερα Κυριακή, 10η Οδωνίου μινός θα κηρύξουν οι Θεοί Λόγον οι κάτωθι Ιεροκήρυκες.

Ο Αρχμ. Νικηφόρος Κυπριανός, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννίνων εις Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου Αγίου.

Ο Αρχμ. Χριστόδουλος Μουστακας, Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννίνων εις Ι.Ν. Αγ. Νικολάου (Αγοράς).

Ο Αρχμ. Διονύσιος Πιερράκος εις Ι.Ν. Αρχιμανδρίου.

Ο Αρχμ. Παγκράτιος Βαγιάντης εις Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου (πλ. Πάρης).

Ο Αιδεο. Πρωτοπρεσβ. Αντώνιος Αργυρός εις Ι.Ν. Περιβλεπτού.

Ο Αιδεο. Ιερεύς Λάμπρος Τσιώρας εις Ι.Ν. Αγ. Αθανασίου.

Ο Θεολόγος κ. Σωμάν Κατσιμπαρς εις Ι.Ν. Αγ. Μαρίας.

Ο Θεολόγος κ. Κωνσταντίνος Σαββίδης εις Ι.Ν. Αλογιάδων.

Ο Θεολόγος κ. Μιχαήλ Τρίτος εις Ι.Ν. Μεγάλου Περιστέρου.

Οσοίτις το εσπέρας της αυτής Κυριακής θα κηρύξουν οι Θεοί Λόγον ο Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχμ. Χριστόδουλος Μουστακας (Εσπερινόν Κήρυγμα) εις τον Ιερό Ναον Αγίου Νικολάου (Αγοράς) με ιερών ενάρξεως την 8ην απογευματινήν Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννίνων

μνημόσυνα

Τελούμε σήμερα 10η Νοεμβρίου εις τον Ιερό Ναόν Αγίου Αθανασίου Μονοδενδρίου τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας και αξεχάστης μητέρας και γιά γιανιάς.

ΕΛΕΩΝΟΡΑΣ Ι. ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ Γεώργιος και Μελίτα, Θεοχάρης και Ιριγένεια, Ευαγγελία και Σπύρος Συγκούνας, Βασίλειος και Λέλα, Πέτρος και Νίνα, Δημήτριος και Κατίνα. ΟΙ ΕΓΟΝΟΙ ΟΙ ΔΙΣΕΙΤΟΝΟΙ.

Συλλυπητήρια θα δεχθούμε στην αίθουσα της Εκκλησίας. Λευροφορεί θα αναχωρήσει από την οδό Σουλίου 22 την Κυριακή το πρωί ώρα 8.30.

ΜΕΤΕΠΟΥΜ ΤΖΕΝΗ
ΦΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ
ΤΟΜΑΝΤΣ

Κίπρου 73 Αγία Βαρβάρα
Αιγάλεω
ΙΩΑΝΝΙΝΑ: ΤΣΑΚΑΛΩΦ 21
ΤΗΛ. 34.977
ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ. 5445977
(Δέχεται στην Αθήνα από 9 μέχρι 15 κάθε μήνα)

ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ «ΣΠΑΙΗΣΛΑΜΠ»

ΦΡΗΝΤΡΙΧΣΧΑΦΕΝ - Μια από τις σημαντικότερες μονάδες οργάνων με προσιμότητα τις αποστάσεις του «Σπαιησλάμπ» εκτελέθηκε πριν δύο μήνες στο διάστημα. Πρόκειται για μια πλατφόρμα IPS, που το συγκρότημα ΝΤΟΡΝΙΕ είχε παραδώσει ήδη προς το τέλος του προηγούμενου χρόνου σε εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Οργανώσεως Διαστήματος ΕΣΑ και της αμερικανικής ΝΑΣΑ.

Η πλατφόρμα έχει συνολικό βάρος 1200 κιλών και κόστισε 190 εκατομμύρια μάρκα. Με την βοήθειά της στελάνονται στο διάστημα όργανα, που θα επιτρέψουν μετρήσεις εξαιρετικής ακριβείας στον διαστημικό χώρο.

Το σύστημα της νέας πλατφόρμας μπορεί να ρυθμίζει όργανα και εξοπλισμό βάρος μέχρι 7.000 κιλών μέσα σε εύρος ενός εξήκοστου της μοίρας, με άλλα λόγια πετυχαίνει ακρίβεια κατά 2000 φορές μεγαλύτερη από ό, τι ο συνηθισμένος εξοπλισμός του «Σπαιησλάμπ».

Έτσι είναι δυνατή σε ύψος 200 χιλιομέτρων η ρύθμιση οργάνων με τρόπο που να ξεφεύγουν μόλις κατά 50 το πολύ εκατοστά από τον διαστημικό στόχο τους. Η πλατφόρμα περιλαμβάνει

μετά από άλλων τηλεσκόπια, σπινδόμετρα και άλλα όργανα για την ακριβή μέτρηση αστυνομικών στόχων. Στα πλαίσια της πρώτης αποστολής εξερευνάται ο ήλιος. Οι επιστήμονες πιστεύουν, πως με την βοήθεια των παραπάνω ακριβέστατων οργάνων θα μπορούσαν να συγκεντρωθούν πληροφορίες που θα ξεπερνούν κατά πολύ τις μέχρι τώρα γνώσεις μας σχετικά με τα συμβαίνοντα στην επιφάνεια του ήλιου και τις επιπτώσεις που έχουν αυτά για τον άνθρωπο και την γη. Η ΝΑΣΑ παράγει όλες για μια πλατφόρμα στο συγκρότημα ΝΤΟΡΝΙΕ, που η παράδοσή της πραγματοποιήθηκε ήδη.

Ο διευθυντής του «Σπαιησλάμπ» Τζιμ Χάρνινγκ, υπογράμμισε με την ευκαιρία αυτή τα εξαιρετικά επιτεύγματα των Γερμανών επιστημόνων και τεχνικών και είπε, ότι εν λόγω πλατφόρμα θα χρησιμοποιηθεί από το 1986 στα πλαίσια του αστρικού προγράμματος για την εξερεύνηση του Κόσμου του Χάλλε. Για τα επόμενα χρόνια προβλέπονται τέσσερις αποστολές επιστημόνων, στις οποίες φυσικά η πλατφόρμα της ΝΤΟΡΝΙΕ θα παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο.

Η νέα σειρά -Τ με 6 μοντέλλα

ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ (ΔΑΔ) - Στην διεθνή έκθεση αυτοκινήτων (ΙΑΑ) του 1985 έπεδειξε η Ντάιμλερ - Μπέντς, Στουτγάρδη (Δυτική Γερμανία) - ένα χρόνο πρώτου συμπληρωθέντων τα 100 χρόνια από την εφεύρεση του αυτοκινήτου - ένα πρόγραμμα - επιβατικών αυτοκινήτων (ΙΧ) που είναι το πιο ελκυστικό στην ιστορία του εργοστασίου και που εκπληρώνει πολλές απαιτήσεις: Την νέα σειρά - Τ με έξι μοντέλα - 200 ΤD, 230 ΤD, 300 ΤD Τσούρμιο, 200 Τ, 200 Τ και 300 ΤE. Το νέο σχέδιο - Μερσεντς - δυναμικής οδηγίας - είναι καλύτερο από σχεδίαση ανθρώπου και τεχνική οχημάτων, ένα τεχνικό σχέδιο «αλληλεπίδρασης» καθορισμένης δηλ. συμπεριφοράς οχήματος και ακριβώς υπολογισμένης πληροφόρησης για τον οδηγό που υπερβαίνει πολύ από την ανηθισμένη τεχνική έλλειψη. Για πρώτη φορά εφαρμόζεται τόσο πετυχημένα η πιο σύγχρονη ηλεκτρονική και οι δυνατότητες που διαθέτει σήμερα η τεχνική αυτοκινήτων για να καταλήξουν σε μία μεγάλη πρόοδο στο πεδίο της ενεργοποιούμενης ασφαλείας, σε μία διαδοχόμενη προσφορά συστημάτων αυτοματισμού της ζωής: αυτόματα διακοπές του ρεύματος - παροχής καύσεως και το σύστημα Μερσεντς - Μπέντς 4 Μπλκ.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΕΙ

Την Δευτέρα 11 Νοεμβρίου εορτή του Βίκτωρος, Μηνά δεν εορτάζει ούτε δέχεται επισκέψεις

- Ο κ. Βίκτωρ Γιαννούλης λόγω ασθένειας

ΜΟΥΣΗΣ Σ. ΕΛΙΣΑΦ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται προσωρινά Βιλαρά 21
κάθε μέρα 8 - 1 π.μ. και 5 - 8 μ.μ. Ιωάννινα
ΤΗΛ. 39.288

Ταξίδια Εκδρομές

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
MAJESTIC TOURS

* Κάθε μήνα εκδρομές στην Βουλγαρία

* 15, 16, 17, 18 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ: ΓΕΓΓΑΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΟΦΙΑ - ΦΙΛΙΠΠΟΥΠΟΛΗ

Πληροφορίες: MAJESTIC TOURS
Πλατεία Ταχυδρομείου Τηλέφωνα 32.328, 29.541
Γιάννινα

Ζητάει ο Δήμαρχος από τον υπουργό Παιδείας

ΝΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΘΕΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ Η ΖΩΣΙΜΑΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Μ' έγγραφο του προς τον υπουργό Παιδείας Απόστολο Κακαλιμάνη ο Δήμαρχος Γιάννινων Χαρίλαος Τόλης ζητάει την παραχώρηση της Ζωσιμαίας βιβλιοθήκης στον Δήμο.

Το σχετικό έγγραφο τονίζει τα εξής:

Στην πόλη μας ιδρύθηκε το έτος 1938, με τον Α.Ν. 1161/38, η «ΖΩΣΙΜΑΙΑ ΕΝ ΗΠΕΙΡΩ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ» που λειτουργεί ως Ν.Π.Δ.Δ. Η Βιβλιοθήκη αυτή αποτελεί συνέχεια της Βιβλιοθήκης της Ορθόδοξης Ελληνικής Κοινότητας και της Βιβλιοθήκης της Ζωσιμαίας Σχολής που συνενώθηκαν κάτω απ' το νέο καθεστώς.

Αποτέλεσμα της συνένωσης αυτής ήταν να συγκεντρωθεί στη Ζωσιμαία Βιβλιοθήκη ο,τι πολύτιμο υλικό υπήρχε στις δύο Βιβλιοθήκες. Το υλικό αυτό στη συνέχεια πλουτίστηκε με αγορές, όπως η Βιβλιοθήκη Οικονομίας,

και με δωρεές, όπως η Βιβλιοθήκη Σπυριδωνος Αλεξάνδρου, Βασιλείου Βοίλα, Αλεξάνδρου Πάλλη, Ευαγγέλου Αντωνιάδη κλπ., ώστε σήμερα η Βιβλιοθήκη να διαθέτει πολιτικά χειρόγραφα και σπάνιες εκδόσεις (Βενετίας, Γλυκώς, Λεψία κλπ.) με συνολικό αριθμό της Βιβλιοθήκης σε έντυπο υλικό πάνω από 50.000.

Και σήμερα ακόμα υπάρχουν αρκετοί Ηπειρώτες, κάτοχοι οικογενειακών και αξιόλογων βιβλιοθηκών οι οποίοι εδειξαν προθυμία να δωροδομήσουν τις βιβλιοθήκες τους στο Δήμο ή το Δημοσίο, για την πόλη των Ιωαννίνων, υπο την προϋπόθεση ότι θα εδρασησταθούν μόνιμες συνθήκες λειτουργίας και θα διασφαλιστεί το πολύτιμο υλικό που διαθέτουν.

Το Δημοτικό Συμβούλιο της

Υγειονομική περίθαλψη η σπουδαστών ακαδημιών

Με κοινή απόφαση του Υπουργών Υγείας - Πρόνοιας και Κοιν. Ασφαλίσεων, Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Οικονομικών, παρέχεται υγειονομική περίθαλψη στους αποδαστές των Παιδαγωγικών Ακαδημιών, των Σχολών Νηπιαγωγικών, των Εκκλησιαστικών Παιδαγωγικών Ακαδημιών, της Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής και της Χαρακοπειού Ανωτέρας Σχο-

λής Δικαστικής Οικονομίας. Όπως προβλέπεται από την ανωτέρω απόφαση οι σχετικές δαπάνες θα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, ενώ οι δικαιούχοι υγειονομικής περίθαλψης σπουδαστές, θα εξυπηρετούνται από τους ελεγκτές και τους οδοντίατρος του Δημοσίου.



μήπως έχει σειρά το σπίτι σας;

Στις περισσότερες Ευρωπαϊκές χώρες οι διαρρηξές και οι κληψές έχουν γίνει αληθινή μάστιγα. Συμφωνία με μετριοφείς γίνεται μια κάθε δυο λεπτά. Τροχακήρ οχημάττα! Στην Ελλάδα δεν υπάρχουν τέτοιες μετρήσεις, αλλά η ανάλυση πρέπει να είναι η ίδια. Αλλάστε, είναι σφοδρό απ' την καθημερινή καταστροφή διαρρηξών που κάνουν οι σερβιτόρες. Επισπετε προχωρήσει στο έλεος των κλεψών.

Δεν υπάρχει πιο «ήγριο» πράγμα απ' τη διάρρηξη

Ξερετε πως θα νιώσετε, αν μπειτε σφαιρικά στο σπίτι σας και το βρείτε αναταραγμένο; Ξερετε τι σημαίνει, να ληστών το ανατιμωμένο σας πρόγραμμα, αντικείμενα αξίας, κοσμήματα που - ίσως - στερηθήκατε για να τ' αποκτήσετε; Ξερετε τι θα πει, να φυλάτε μερικά πράγματα και να σας «αρπάξει» κάποιος άγνωστος; Πολύ «ήγριο» πράγμα. Γι' αυτό, κάτι πρέπει να κάνετε. Όχι την επομένη της διάρρηξης, αλλά σήμερα. Πριν σας συμβεί.

Η ΗOOVER θα σας βοηθήσει

Τη ΗOOVER την ξερετε. Το όνομά της έχει παγκόσμιο κύρος. Και τα προϊόντα της ΗOOVER είναι άριστο εν «επί» - δεν είναι απ' αυτά, που αποστέλλουν «παιχνίδια», η «ακρίβεια» για τους διαρρηκτες. Αναγορεύουν κυριολεκτικά την εικόνα στο σπίτι σας, απ' οποιαδήποτε σημείο με 5 γραμμές ομίχλης που είναι ουσιαστικά η περσέρι αποδοτικότητα (αλλά κι αν το προσπαθήσει και γ' αυτό υπάρχει πρόβλημα). Ένας αυτόματος τηλεφωνικός κλήμας.

Με τη ΗOOVER θα είστε ανυπόφοροι για όλα. Για την αποστολή των συστημάτων ομιανερμού. Για την άσκηση τεχνική ενδο-ταχύτητα τους στο σπίτι σας (καθ' όσον η ΗOOVER είναι άριστο εν «επί» - δεν είναι απ' αυτά, που αποστέλλουν «παιχνίδια», η «ακρίβεια» για τους διαρρηκτες. Αναγορεύουν κυριολεκτικά την εικόνα στο σπίτι σας, απ' οποιαδήποτε σημείο με 5 γραμμές ομίχλης που είναι ουσιαστικά η περσέρι αποδοτικότητα (αλλά κι αν το προσπαθήσει και γ' αυτό υπάρχει πρόβλημα). Ένας αυτόματος τηλεφωνικός κλήμας.

Τηλεφωνηστε μας να σας επισκεφθούμε χωρίς αυτό να σημαίνει ότι αναλαμβάνετε κάποια υποχρέωση.

HOOVER SECURITY
Η. ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. Λαζαρισμού 8, 11524 Αθήνα
Τηλ. 0112372 - 011460

ΙΩΑΝΝΙΝΑ

"TECHNOSYSTEM" O.E. B. LENHΣ - N. ΝΟΥΤΣΟΣ
Σαλαμίγκα 2 Τηλ.: 0651 - 33726

Σε διαφορετική περίπτωση να γίνει Ν.Π.Δ.Δ.

μελετητές της περιοχής μας. Οι προϋποθέσεις γι' αυτή την αναβάθμιση υπάρχουν. Απομένει τώρα σε σας να πάρετε τις σχετικές αποφάσεις.

Εμείς, σύμφωνα με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου σας προτείνουμε:

1. Να μεταβιβαστεί η Ζωσιμαία Βιβλιοθήκη στο Δήμο, με την προϋπόθεση ότι η λειτουργία της θα χρηματοδοτείται απ' το Δημόσιο. Ο τρόπος αυτός της λειτουργίας θεωρείται ο πλέον ενδεδειγμένος, γιατί η Βιβλιοθήκη στεγάζεται σε Δημοτικό κτίριο και είναι εύκολη και αποδοτική η επίβλεψη απ' τη

Δημοτική Αρχή.

2. Αν ο παραπάνω τρόπος λειτουργίας δεν είναι, για οποιοδήποτε λόγο, δυνατός, προτείνουμε ως εναλλακτική λύση να λειτουργήσει η Βιβλιοθήκη ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο του οποίου θα αποτελείται κατά πλειοψηφία από αιρετά μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.

Το θέμα της λειτουργίας της Ζωσιμαίας Βιβλιοθήκης είναι θεσμικό για την πόλη μας και γι' αυτό αντιμετωπίστε με το ανάλογο ενδιαφέρον.

ΕΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Αυξάνουν την τιμή της Μαγιάς για να περιστείλουν τον αλκοολισμό

ΜΟΣΧΑ - Οι αρχές στη Σοβιετική Ένωση έχουν ανθεθεί την τιμή της μαγιάς της μπύρας κατά 300 τοις εκατό σε μια προσπάθεια να καταπολεμήσουν την παρασκευή της στο σπίτι, συνήθεια που εξαπλώθηκε από τον περασμένο Ιούλιο, όταν τέθηκαν σε ισχύ οι αυστηροί νόμοι κατά της κατανομής ονομασματοδωτών ποτών.

Κατά τον κ. Κριματάοφ η μεγάλη κατανάλωση ονομασματοδωτών είναι η αιτία πολλών από τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Σοβιετική Ένωση στην αύξηση της παραγωγής και την κατασκευή προϊόντων ποιότητας.

Από την 1η Ιουλίου, ημερομηνία που άρχισαν να ισχύουν τα μέτρα, η κατανάλωση των ονομασματοδωτών ποτών μειώθηκε κατά 25 τοις εκατό, αναφέρουν οι εφημερίδες.

Παράλληλα, όμως, άλλοι και περισσότεροι καταφεύγουν στην παρασκευή ποτών στο σπίτι.

Κατά την Πρόδρα στην περιοχή του Μπελγκορόντ, στη νότια Ρωσία, η αστυνομία κατέσχευε περισσότερες από 500 εγκαταστάσεις αποστάξης και σημείωσε σε μούρη λίστα τα ονόματα περίπου 2.500 ατόμων που παρασκευάζουν ονομασματοδωτή ποτά στο σπίτι τους.

Ήρωας ενός πρόσφατου μινιστο-ρήματος είναι κάποιος που πουλά σε ένα ζευγάρι Καναδών 300 συνταγές για την παράνομη παρασκευή ονομασματοδωτών ποτών, ελιπίστας να στήσει κάποια επιχείρηση λαθρεμπορίου.

Ακυβέρνητη Θαλαμηγός ΠΕΙΡΑΙΑΣ

«Κυβέρνητη» - Ακυβέρνητη εμεινε σήμερα το πρωί λόγω μηχανικής βλάβης, η ελληνική θαλαμηγός «Καρό 1» ενώ επέλεξε δυνάμει της Κορφαίας, Η παραπάνω θαλαμηγός ριμουκλήθηκε αργότερα με ασφάλεια από το ριμουκλό Άγιος Βασίλειος, στο λιμάνι της Κορφαίας.

ΨΗΣΤΑΡΙΑ «Η ΚΥΨΕΛΗ»

(ΠΡΩΗΝ «ΚΑΛΑ ΚΡΑΣΙΑ»)

Σας περιμένουμε σε ζεστό περιβάλλον με Γιαπωνεζικά στεσιαλάιτε, κατόικη στην γαστρά, κοκορετσι, σπληνάντερο κ.λπ. κ.λπ.

* Η ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΙΑΤΙΘΕΤΑΙ ΓΙΑ ΓΑΜΟΥΣ, ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΕΙΔΟΥΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

«ΚΥΨΕΛΗ» ΕΛΕΟΥΣΑ ΤΗΛ. 61.032

Ηπειρωτικός Αγών

ΚΛΟΜΜΕΡΙΝΗ ΕΚΗΜΕΡΙΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

ΒΙΟΚΙΝΗΣΙΑ: Δούσα Ελευθ. Τζάλλα
ΕΚΔΟΤΗΣ: Κίμων Ευσ. Τζάλλας
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Γεώργιος Κιροντζής
ΓΡΑΦΕΙΑ: Γιάννινα οδός Ουάι, Πουτίεση αριθ. 17α
τηλ. 26.300 και 25.771
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ: Ελεούσα τηλ. 61.455, 61.584

Ζητάει ο Δήμος από τον κ. Μωραΐτη

ΤΗΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΚΟ ΠΥΡΣΙΝΕΛΛΑ

Ένα έργο αναγκαίο για την πόλη

Σ' όλους μας λίγο πολύ είναι γνωστό το πάρκο Πυρσινέλλα. Ένας χώρος εξαιρετικά όμορφος και προσιτός στο λαό της πόλης.

Η σημερινή Δημοτική Αρχή αποφάσισε την περαιτέρω αξιοποίηση του συντάσσοντας για τον σκοπό αυτό σχετική μελέτη.

Μ' έγγραφο που έστειλε ο κ. Τολής στον αναπληρωτή υπουργό Γεωργίας κ. Μωραΐτη ζητάει την χρηματοδότηση της μελέτης

Σχετικά αναφέρει:

«Σας είναι ασφαλώς, γνωστό ότι η πόλη μας όπως άλλωστε και οι περισσότερες ελληνικές πόλεις, αντιμετωπίζει πολλά προβλήματα. Η άναρχη και απρογραμματιστή ανάπτυξη της, κατά την τελευταία εικοσαετία, την μετέτρεψαν, από μια όμορφη κηπούπολη, σε μια άμορφη τσιμεντούπολη. Το οξύτατο κυκλοφοριακό πρόβλημα, η έλλειψη ολοκληρωμένου και σύγχρονου αποχετευτικού δικτύου, η συγκέντρωση 70.000 κατοίκων απ' τη γύρω περιοχή δημιουργούν καθημερινά προβλήματα στην προσπάθεια για την προστασία του περιβάλλοντος και

της υγείας των κατοίκων.

Υπάρχουν γύρω απ' την πόλη μερικά αλουλλία τα οποία ύστερα από εισήγηση του Δήμου και χρηματοδότηση του υπουργείου σας αξιοποιήθηκαν σε βαθμό ικανοποιητικό για να αποτελέσουν εστίες ψυχαγωγίας και αναψυχής των κατοίκων.

Είναι ευτύχημα το γεγονός ότι σε μια απ' τις πιο καίριες περιοχές της πόλης βρίσκεται ένα ωραίοτατο πάρκο, γνωστό σ' όλους μας ως παρκο Πυρσινέλλα. Το όνομά του οφείλεται στο γνωστό Ηπειρώτη ευεργέτη Πυρσινέλλα, που χάρισε μια έκταση 280 στρεμμάτων στο Δήμο. Είναι για την πόλη μας ο πιο αξιολογός, για να μην πούμε μοναδικός, χώρος αναψυχής των συμπολιτών μας και ιδιαίτερα της νεολαίας μας. Έπι χρόνια το πάρκο τούτο μένει αναξιοποίητο.

Απεσταλμένοι του υπουργείου Αθλητισμού επισκέφθηκαν το 1983 το πάρκο και έτσι ύστερα από πρόταση του Δήμου, διατέθηκε απ' το υπουργείο Αθλητισμού το ποσό των 2.000.000 δρχ. για τη σύνταξη μελέτης αξιοποίησης του πάρκου.

Το Γραφείο μελετών του Δήμου έχει ολοκληρώσει ήδη την προμελετή και έχουν οριστικοποιηθεί θέματα χωροθέτησης των λειτουργιών, ενώ κατά τμήματα συντάσσεται οριστική μελέτη εφαρμογής.

Μέσα σε λίγες μέρες η μελέτη θα παρουσιαστεί στο Δημοτικό Συμβούλιο για την έγκρισή της, οπότε θα είμαστε σε θέση να σας στείλουμε τη μελέτη του όλου έργου.

Ο προεκτιμώμενος προϋπολογισμός του έργου προσεγγίστηκε αρχικά στο ποσό των 180.000.000 δραχμών.

Αυτή τη στιγμή μπορούμε να σας θέσουμε υποψη τα έργα που θεωρούνται άμεσης προτεραιότητας και τα οποία μπορούν και πρέπει να αρχίσουν το 1986

Τέτοια έργα είναι:

1. Επικάλυψη αποστραγγιστικού αύλακα δρχ. 5.000.000
2. Κατασκευή ΠΑΡΚΙΝΓΚ δρχ. 8.000.000
3. Έργα κατασκευής τεχνικών λιμνών δρχ. 20.000.000
4. Εμπλουτισμός λιμνών με φυτά και ψάρια δρχ. 3.000.000
5. Βασικός δρόμος εξυπηρέτησης εγκαταστάσεως δρχ. 7.000.000
6. Βελτίωση επέκταση φυτικού περιβάλλοντος δρχ. 5.000.000
7. Έργα διαμόρφωσης μικτού ζωολογικού κήπου 9.000.000

Σύνολο δρχ. 57.000.000

Στα παραπάνω έργα δεν περιλαμβάνονται οι προβλεπόμενες αθλητικές εγκαταστάσεις, την κατασκευή των οποίων θα ζητήσουμε απ' τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού.

Με το έργο που σας θέτουμε υποψη θα αναβαθμιστεί αισθητά η ευαισθητή αυτή περιοχή της πόλης και η πόλη θα αποχτήσει ένα υπεροχο χώρο αναψυχής των συμπολιτών.

Είμαστε βέβαιοι ότι αντιλαμβάνεστε την αναγκαιότητα του έργου και γι' αυτό σας παρακαλούμε από τώρα να υπάρχει πρόβλεψη για να περιληφθούν τα παραπάνω έργα στον προγραμματισμό του 1986.

Διεθνής συνάντηση στην Αθήνα γυναίκα και μέσα ενημέρωσης

ΑΘΗΝΑΙ

ΜΕΓΑΛΟ ενδιαφέρον στο δημοσιογραφικό κόσμο της χώρας έχει δημιουργήσει η Διεθνής συνάντηση που διοργανώνει η γενική γραμματεία ισότητας σε συνεργασία με τη γενική γραμματεία Τύπου και Πληροφοριών, με θέμα «Γυναίκα και μέσα ενημέρωσης».

Στο συνέδριο, που θα πραγματοποιηθεί στο Ζάππειο 20, 21 και 22 Νοέμβρη, μεταξύ των ξένων εισηγητών, θα περιλαμβάνονται προσωπικότητες όπως η Τζεραλντίν Φερράρο, υπουργήφα αντιπρόεδρος των ΗΠΑ, η Πέτρα Κέλλυ, βουλευτής των «πράσινων» στη Δ. Γερμανία και η Κάρλα Ραβαγιόλι, γερουσιαστής του Ιταλικού Κοινοβουλίου.

Το θέμα «Γυναίκα και μέσα ενημέρωσης» θα αναλυθεί διεξοδικά μέσα από 9 εισηγήσεις, από τον διεθνή χώρο και 12 εισηγήσεις από την Ελλάδα.

Ανάμεσα στα θέματα που

παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον είναι: «Ο τύπος, βοήθεια ή εμπόδιο για τις γυναίκες στην εξουσία», «Γυναίκες και διαφήμιση», «Γυναίκες - δημοσιογράφοι και θέσεις λήψης αποφάσεων», «τα γυναικεία πρότυπα της ελληνικής τηλεόρασης», «η γλώσσα, στοιχείο διαφοροποίησης ανάμεσα στα δυο φύλα».

Παράλληλα με τη συνάντηση, στην οποία έχουν προσκληθεί να συμμετάσχουν όλοι οι άνθρωποι που δουλεύουν στα μέσα ενημέρωσης, διοργανώνεται έκθεση με τη συμμετοχή των γυναικείων οργανώσεων και τίτλο. «Η εικόνα της γυναίκας στον Τύπο». Στην έκθεση θα παρουσιαστεί επίσης υλικό από τον ελληνικό Τύπο, ενώ παράλληλα θα προβάλονται βίντεο που παρουσιάζουν την εικόνα της γυναίκας στην ελληνική τηλεόραση...

Συνδικάτα κινδυνεύουν να έχουν την τύχη των ...δεινοσαύρων

ΜΙΛΟΥΕΝΟΣ ΑΪΡΕΣ, 9.- Αν τα συνδικάτα του δυτικού κόσμου δεν προσαρμοθούν στις νέες οικονομικές συνθήκες, θα έχουν την τύχη των δεινοσαύρων: θα εμφανισθούν, αυτό υποστήριξε, χθες, στο Μπουένος Αϊρες,

ο Φράνκο Μοντιλιάνι κάτοχος του βραβείου Νόμπελ για την οικονομία του 1985.

«Σε όλον τον κόσμο παρατηρείται μια ισχυρή τάση προς την κατεύθυνση μείωσης της ισχύος των συνδικάτων», διακρίνισε ο Μοντιλιάνι, μιλώντας στην εταιρεία πολιτικής οικονομίας της Αργεντινής. «Στις Ηνωμένες Πολιτείες, ο αριθμός των μελών τους έχει μειωθεί σημαντικά. Το ίδιο και στις χώρες της ΕΟΚ. Στην Γαλλία, για παράδειγμα, έχουν περάσει στην άμυνα και έχουν χάσει την δυνατότητα που είχαν να υπαγορεύουν νόμους».

Και πρόσθεσε ότι τα συνδικάτα πρέπει σήμερα, «να παίρνουν υπόψιν τους τα συμφέροντα των επιχειρήσεων» και ότι «το μέλλον τους θα εξαρτηθεί από το αν θα προσαρμοσθούν, οπότε και θα επιβιώσουν, ή δεν το κάνουν, οπότε θα γίνουν «δεινοσαυροί» και, όπως εκείνοι θα εξαφανισθούν».

Ναι, στα μέτρα από βιοτέχνες

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 9.

Η διοίκηση επιτροπή του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης ανέφερε χτες, ότι αποδέχεται τα οικονομικά μέτρα της κυβέρνησης «όσο σκληρά κι αν είναι, αφού, όπως τονίζει, δεν υπάρχει άλλη διέξοδος, στην απ' όλους ομολογούμενη, οικονομική κρίση που διερχεται η χώρα μας».

Η επιτροπή κατέληξε στην απόφαση αυτή μετά από μαρτυρία συνεδρίαση που κράτησε ως τις 2.30 μετά τα μεσάνυχτα.

Ξανά στην επικαιρότητα η υπόθεση Βάλλενμπεργκ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ —Μία ομάδα 40 Αμερικανών γερουσιαστών ζήτησε από τον πρόεδρο Ρήγκαν να αναφερθεί στην περίπτωση του Σουηδού διπλωμάτη, Ραούλ Βαλενμπεργκ, στη διάρκεια της προσεχούς συνάντησής του με τον Μιχαήλ Γκορμπατόφ στη Γενεύη.

Ο Σουηδός διπλωμάτης, που υπηρετούσε στη Βουδαπέστη, στη διάρκεια του Β Παγκόσμιου πολέμου έσωσε χιλιάδες Εβραίους από τα ναζιστικά στρατόπεδα συγκέντρωσης, και μετά τον πόλεμο εξαφανίστηκε.

Σε επιστολή τους, που χθες δόθηκε στη δημοσιότητα, οι Γερουσιαστές αναφέρουν: «Ο Βαλεμπεργκ επέδειξε θάρρος και συμπόνια για τους Εβραίους,

θύματα της ναζιστικής θρηωδίας και αποτέλεσε το συνδετικό κρίκο στους αγώνες γι' ατά ανθρώπινα δικαιώματα. Υπάρχουν λόγοι να πιστεύει κανείς σήμερα, 40 χρόνια μετά την σύλληψή του από τους Σοβιετικούς, ότι ο Βαλεμπεργκ είναι ακόμα ζωντανός και κρατείται στις σοβιετικές φυλακές.

Η Σοβιετική Ένωση επανέλαβε πολλές φορές, ότι ο Σουηδός διπλωμάτης πέθανε το 1947 σε στρατόπεδο συγκέντρωσης, αφού είχε συλληφθεί το 1945 από τις σοβιετικές δυνάμεις. Από τότε, πολλές ανεπιβεβαίωτες φήμες ανέφεραν, ότι ο Ραούλ Βαλεμπεργκ βρισκόταν ζωντανός σε σοβιετική φυλακή.

Σπορά χωραφιών

Σε ανακοίνωση του ο Κινηγητικός Σύλλογος Ιωαννίνων κάνει γνωστό ότι ενδιαφέρεται για τη σπορά αγρών στις ορεινές περιοχές των Κοινοτήτων αρμοδιότητάς του για την εκτροπή των θραμάτων.

Όσοι ενδιαφέρονται μπορούν μέχρι 15 Νοεμβρίου να ζητήσουν πληροφορίες από τα γραφεία του Συλλόγου.

Ακάθαρτο μαγαζί

Μετά από υγειονομική επιθεώρηση που έκαναν αρμόδιοι υπάλληλοι της Υπηρεσίας Υγιεινής στις 7 Νοεμβρίου 1985 στο κατάστημα «Ο ΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟ» που βρίσκεται στην οδό 28 Οκτωβρίου 7 θ του Κων/νου Κασούμη του Ευαγγέλου, βρέθηκε ακάθαρτο.

Στον ιδιοκτήτη του καταστήματος ασκήθηκε ποινική δίωξη.

Εκπαίδευση αγροτών

Στις 13 και 14.11.85 θα πραγματοποιηθεί στο ΚΕΓΕ Ιωαννίνων διήμερη εκπαίδευση καλλ/τών του Νομού, σε θέματα καλλιέργειας κηπευτικών στα θερμοκήπια.

Την εκπίση οργανώνει Δ/ση Γεωργίας και θα την παρακολουθήσουν 35 περίπου καλλιεργητές, που ασχολούνται με τον κλάδο αυτό στο Νομό μας.

Τα θέματα θα αναπτύξουν Γεωπόνοι της Δ/σης Γεωργίας και της Περιφ. Δ/σης Γεωργικής Αναπτύξεως Ηπείρου.

Ενημέρωση συνοικιακών συμβούλων

Αυριο Δευτέρα και ώρα 8 το απόγευμα η Δημοτική Αρχή θα ενημερώσει τους Συνοικιακούς Συμβούλους πάνω στα θέματα «Πορεία του αποχετευτικού» σχέδιο πόλης.

Ειδήσεις

ΕΡΖΕΡΟΥΜ. Σεισμική δόνηση, μεγέθους 4,5 βαθμών Ρίχτερ, έγινε αισθητή χτες στις περιοχές Ερζερούμ και Καρς Ανατολικής Τουρκίας. Θύματα δεν αναφέρθηκαν.

BANKOYBER. Η κανονική Αστυνομία απήγγειλε τη νύκτα αδιευκρίνιστες ακόμα κατηγορίες εναντίον δύο Σιχ, στα πλαίσια των συνεχόμενων ανακρίσεων της γιά τη συντριβή στον Ατλαντικό ενός Μπόνγκ της AIR INDIA, κατά την οποία σκοτώθηκαν 329 άνθρωποι.

Κάθε Κυριακή πρωί

ΣΤΑ ΨΙΛΑ

του Μιχάλη Κολυβάκη

Στα ψιλά του Γιαννιώτικου τύπου γράφτηκε η είδηση ότι με απόφαση του αναπληρωτή υπουργού των Οικονομικών παραχώρηθηκε στο Δήμο Γιαννίνων έκταση 32 στρέμματα περίπου για το καλλιτεχνικό βιοτεχνικό κέντρο. Αυτό το μαντάτο έπρεπε να κοσμούσε τα κύρια άρθρα των εφημερίδων της πόλης μας γιατί η Γιαννιώτικη τέχνη που βασικά θα προωθηθεί με αυτό το έργο την κάνει γνωστή σε παγκόσμια κλίμακα και απασχολεί ένα σημαντικό αριθμό του εργατικού δυναμικού. Αν το έργο ολοκληρωθεί και παράλληλα γίνει μια σχολή των ΤΕΙ να προετοιμάσει ειδικό προσωπικό για τον σχεδιασμό της παραγωγής, την έρευνα της εξωτερικής προώθησης και την λύση άλλων προβλημάτων π' αντιμετωπίζει ο κλάδος, ο πληθυσμός της πόλης μας θα έχει πλήρη απασχόληση και τα προϊόντα της θα κατακλύζουν τις αγορές του κόσμου. Ίσως πολλοί να τα νομίζουν όλα αυτά λόγια. Αν διαβάζανε επιστολές ενδιαφερομένων απ' το Νέο Κόσμο θα γουρλώναν τα μάτια τους.

Το πρόβλημα για τη γρφή δεν είναι εκεί αλλά στο καλλιτεχνικό κέντρο που πλανιέται πάνω απ' τα Γιάννια απ' το 1976, και εξαγγελθηκε πανηγυρικά απ' τον Πρωθυπουργό της χώρας δύο φορές. Θα συνεχίσει την αιώρηση αν ο Δήμαρχος Τολής με λίγους απ' το Δημοτικό Συμβούλιο δεν επέμεινε και δεν παρακολουθούσε από κοντά την όλη πορεία του. Γιατί όπως αποδείξαν τα πράγματα οι εδω φορείς της ΕΓΒΑ και του ΕΟΜΜΕΧ περιόρισαν τα διαθέσιμα.

Η ευθυνοφρόνια που τους χαρακτηρίζει όπως και άλλοτε τονίσαμε και η θεσούλα πρωτεύουν γι' αυτούς. Η προώθηση τέτοιων έργων θέλουν συνεχείς σκατούρες κάτι άγνωστο για τους διευθυντάδες που μάθαν στη ξάπλα.

Αν ο Δήμαρχος καταφέρει στο διάστημα της θητείας του να γίνουν και τα εγκαίνια - έχει δυναμισμό και ικανότητες να το πετύχει - τότε το μέλλον θα κρίνει σαν τον μεγαλύτερο επίτεγγμα μετά την ίδρυση του Πανεπιστημίου.

Πρέπει επίσης να πούμε πως στο χρόνο που ο Χαρίλαος είναι Δήμαρχος το Δημάρχειο άλλαξε, προς το καλύτερο, μορφή, άγγιξε τα προβλήματα των Γιαννιωτών και αισθάνονται σαν πολίτες σ' αυτόν τον τόπο. Πολλά απ' τα έργα αυτού του διαστήματος θα σφραγίσουν την παραπάνω πορεία της πόλης μας.

Θέλουμε να τονίσουμε επι πλέον ότι θα γίνονταν πολλά περισσότερα αν ο κομματικός μηχανισμός του Κυβερνώντος κόμματος συνεπικουρούμενος από στεφο θερμπαλισμό δεν βραχυκύκλωνε τα δημοτικά θέματα και δεν τάκλεινε στο συρτάρι. Αυτό συμβαίνει σε κάθε περίπτωση που επιπλέον οι μετρίοι που στηρίζουν οι μέτριοι και τα κάνουν μούσκεμα παντού.